

Vezetőigazgató:
Barcs Sándor

MTI

A kiadásért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős:
Sugár Lajos

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

MTI BELFOLDI HIREK

B 1. kiadás

1950 augusztus 29

6 óra — 6erc

Szegedi városi tanács

a dolgozók problémáinak megoldásáért

Vid. Ks/KE/Hnó FT N1 Szeged, augusztus 29.

A szegedi városi tanács munkája az első időben arra irányult, hogy szoros kapcsolatot építsen ki a lakossággal. Ezért megindították a levelezést a dolgozók és a tanács között. Sok olyan kérdést is megoldottak, amely régi vágyuk a szegedi dolgozóknak. Például a Petőfi-telepen piacot létesítettek, úgyhogy a telep dolgozóinak most már nem kell a város központjában lévő piacra járniuk. A villamosjáratok sűrítésével megjavították a közlekedést.

A tanács mezőgazdasági osztályán külön termelőcsoportfelelős van, aki csak a tészes-k ügyeivel foglalkozik és mindenben segítségére van a csoportoknak. A bürokráciát nagymértékben csökkentették az igazgatás összevonásával.

A végrehajtóbizottság elhatározta, hogy több közüzemet, üzemet, vállalatot ellenőrzése alá von. Nagy súlyt helyez ezenkívül arra is, hogy a tisztviselők megismerkedjenek a tanácsközigazgatás felépítésével, szellemével. A városházán tanfolyamokon ismertetik a tanács munkáját, jelentőségét. Feladatának tekinti a tanács a begyűjtés, valamint a soron következő mezőgazdasági munka sikeres végrehajtását. /MTI/

"Szerencsés hajózást!" - szovjet haditengerészet fiataljainak életéről készült film körül rövidesen bemutatásra

i MOKÉP PG/HI/Hnó FT Ks

Rövidesen a magyar közönség elé kerül a "Szerencsés hajózást" című szovjet film, amely a szovjet haditengerészet Nahimov tengernagyról elnevezett iskolája növendékeinek életéről szól.

A film rendezője, Lobegyov művészi munkásságának legnagyobb részét gyermekfilmek készítésének szentelte. A "Szerencsés hajózást" című filmjében arra törekszik, hogy a szereplők bemutatásuk a "nahimovisták" gondolatait, érzéseit. Szekkel a gyerekekkel, akik a film ifjú hőseit alakítják, a felvételük megkezdése előtt a film alkotói és az erre a célra kijelölt pedagógusok külön foglalkoztak. Megismertették őket a haditengerészet alapjaival, a nahimovisták életmódjával, hogy a fiatal színészek meg tudjanak felelni a szerepek által támasztott követelményeknek. /MTI/ 14

M T I B E L F Ö D D I H I R E K

B 2. kiadás 1950. augusztus 29. 6 óra 05 perc

Ujabb tizenkét kulturotthon épül fel Hajdu-Bihar megyében szeptember 29-ig

i Vid NG/HL/So FT N1

Földes és Berettyóújfalú társadalmi munkával létrehozott kulturotthona már megkezdte működését.

A megyei tanács népművelési osztálya jó felvilágosító munkával most újabb tizenkét községben indította el a kulturotthonmozgalmat. Szeptember 20-ig Hajdunánáson, Hajduböszörményben, Hajduhadházában, Nyirábrányban, Derecskén, Furtán, Egyeken, Bihar-nagybajomban, Úspökladányban, Hajduszoboszlón, Csökmön és Sárrétudvariban avatnak társadalmi uton, a dolgozók munkája nyomán létrehozott kulturotthont.

A községekben a Párt irányítása mellett a helyi tömegszervezetek, elsősorban a DISz és az MNDSz, társadalmi felajánlási akciót szerveznek, míg a gépállomások és a Défosz szakmunkások küldésével és fuvarokkal járulnak hozzá a kulturotthon építéséhez. A kulturotthon könyvtárát a helyi tömegszervezetek tagjai állítják fel.
/MTI/

A salgótarjáni pénztár nyerte el az OTI legjobb munkáért járó vándorzászlaját

Vid K1/Mt/So FT Ks

A salgótarjáni OTI dolgozói valamennyien résztvesznek a rendszeres heti szakmai továbbképzésen. Emellett a munkájukban található hibák gyors felszámolásának tudható be, hogy az ország összes területi pénztárai közül, a salgótarjáni pénztár nyerte el a legjobb munkáért járó vándorzászlót, százharminckét és fél százalékos teljesítménnyel.

A brigádversenyben a kerületi pénztár ellenőrzési brigádja 251.4 /kétszázötvenegy egész négy tized/ százalékos teljesítménnyel első lett a brigádok országos versenyében. A kerületi pénztár dolgozói a zászló átvételekor megfogadták; munkájukkal azonos lesznek, hogy a megszerzett zászlót továbbra is megtartsák. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1950. augusztus 29.

6 óra 10 perc

Szovjet példa nyomán sikeresen alkalmazzák a vérátömlesztést

K1/K1/So FT Ks

A szovjet orvostudomány nagy segítségére van a magyar orvostudománynak is. A szovjet egészségügy politikának a gerince: a betegség megelőzése és ezen keresztül a dolgozók minél gyorsabb és biztosabb gyógyítása. A vérátömlesztés terén ezeket az alapelveket figyelembe véve Petrovszkij professzor módszereivel dolgozik a Véraló Központ.

Vért nemcsak akkor kapnak a betegek, ha vérhiány miatt szükség van rá, hanem akkor is, ha ezzel valamely betegséget meg lehet előzni; így például műtétek előtt és műtétek alatt is.

A szovjet példa nyomán a vérátömlesztést a gyógyításban nagyobb mértékben alkalmazzák mint a múltban. A betegek biztosabb gyógyítása érdekében fokozottabb mértékben ellenőrzik a vér-csoportokat.

A szervezés területén ugyancsak a szovjet példát alkalmazva kiépítették minden kórházban a transfúziós felelős hálózatot. Ezek tartják a kapcsolatot a Véraló Központtal. A Véraló Központ felvilágosító munkájának eredményeképpen ma már a véralók jelentkezése tömegmozgalommá vált. /MTI/

Megnyilt az országos tbc beutaló központ

i Fa/HL/So FT Ks

Országos TBC beutaló központ nyílt meg a Dévai utcai tüdőbeteggondozó intézetben. A beutaló központ feladata, hogy a tüdőbetegeket a legrövidebb idő alatt állapotuknak megfelelő tüdőbeteggyógyintézetbe utalja be. A beutaló központ feladata lesz az is, hogy a különböző gyógyintézeteket az orvosi munka szempontjából ellenőrizze.

A központ irányításával kezdi meg működését a Szabadsághegyi Állami Gyermekszanatórium terve szerint működő TBC központ is. /MTI/

TL

MT I BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás. 1950. augusztus 29. 6 óra 15 perc

A tiltakozó táviratok ezreit küldik a dolgozók az amerikai imperialisták koreai terrorbombázásai ellen

8 Vid K1/K1/So FT Ks

Szerte az országból tiltakozó táviratok ezrei érkeznek a "Megvédjük a Békét" Mozgalom Országos Tanácsához, hogy azokat továbbítsák az Egyesült Nemzetek Biztonsági Tanácsához. Ezekben a táviratokban a békebizottságok a dolgozók nevében tiltakoznak az amerikai imperialisták koreai terrorbombázásai ellen.

Pécs város békebizottsága a pécsi dolgozók nevében fejezi ki tiltakozását az Amerikai Egyesült Államok koreai terrorbombázásai és kegyetlenkedése ellen.

"Az észak-koreai dolgozók munkáját és eddig elért eredményeit akarják megsemmisíteni az amerikai imperialisták fasiszta módszereikkel. A legvadabb terrorral védtelen anyákat és csecsemőket gyilkolnak le nap, mint nap, hogy Korea virágzó országát elpusztítsák. Pécs dolgozói az ország összes dolgozóival együtt felerelik tiltakozó szavukat az öldöklés és a béke lábba való tiprása ellen. Követeljük, hogy az USA kormánya haladéktalanul vonja ki csapatait Korea békeszerető népének földjéről."

A baranyamegyei békebizottság a következőkben fejezi ki tiltakozását a megye dolgozói nevében:

"A baranyamegyei dolgozók nevében tiltakozunk az amerikaiak terrorbombázásai és kegyetlenkedései ellen, mellyel virágzó koreai városokat, falvakat pusztítanak el, védtelen anyákat és csecsemőket gyilkolnak le."

Hajdu-Bihar megye békebizottsága tiltakozó táviratában a többi között ezt írja:

"A 'Megvédjük a Békét' Mozgalom megyei bizottsága a megye dolgozói nevében mélységes felháborodását és megdöbbenését fejezi ki az amerikaiak koreai terrorbombázásai és fasiszta kegyetlenkedései ellen. Követeljük, hogy az imperialisták azonnal vonják ki hadseregüket Korea földjéről."

Szolnokon a MÁV Járműjavító NV békebizottsága az üzem dolgozói nevében is táviratot küldtek:

"Mélységes felháborodással olvassuk nap, mint nap az amerikai imperialisták kegyetlen terrorbombázásairól szóló híreket. Mi, a Járműjavító NV dolgozói tiltakozunk az embertelen és esztelen bombázások miatt, egyben a termelés fokozásával, a munkaverseny kiszélesítésével válaszolunk abban a biztos tudatban, hogy az egész hős koreai nép rövid idő alatt lerázza magáról az amerikai imperialisták bilincseit."

H

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1950. augusztus 29.

6 óra 20 perc

/A tiltakozó táviratok ezreit ... folyt./ ö Vid Ki/Szl/So FT Ks

A szolnokmegyei MNDSz asszonyok is táviratban fejezték ki tiltakozásukat.

A tolnamegyei békevédelmi bizottság az egész megye dolgozói nevében mély felháborodással bélyegzi meg az amerikai imperialisták aljas koreai bombázásait. "Követeljük - írják a táviratban - hogy az idegen csapatokat haladéktalanul vonják ki Korea területéről és szüntessék be a terrorbombázásokat." A megye békevédelmi bizottságának tiltakozó táviratát többek között aláírta Kanabi Mihály, varsádi katolikus plébános és Kuncse Zoltán mőzsi református tiszteletes is.

A nógrádmegyei békevédelmi bizottság a megye dolgozói nevében így ír: "Követeljük, hogy az ENSZ Biztonsági Tanácsa ítélje el az amerikai imperialisták háborús garázdálkodását és hatóságos eszközzel vessen véget a koreai háborúnak. Követeljük, hogy haladéktalanul vonják ki csapataikat Korea területéről és az esztelen bombázásokat szüntessék meg Korea békés népe ellen." /MTI/

Pénteken szerelik be a Sztálin-hid vasszerkezetének utolsó szegecseit
i Ta/Szl/So KÖM NL Ni

A Sztálin-hid építése nagy lendülettel folyik. Pénteken szerelik be a vasszerkezet utolsó szegecseit és ezzel a vasszerelési munkák befejeződnek. Az Óbudát a Margitszigettel összekötő hidrészen már a gyalogosok ezrei járnak át a hidon.

A Margitsziget és a pesti hídfő közötti szakaszon nagy ütemben haladnak előre a pálya vasbetonozási munkái is. Jelenleg már csupán egy ötven méternyi szakasz nincs még betonozva. A pesti hídfeljárónál elkészült a kocsipálya, a villamossínket is elhelyezték már és most a gyalogjáró betonozása folyik. Kövezik a hid két lejáróját is, amelyek az Elektromos sporttelep, illetve a Dagályutcai fürdő felé vezetnek. Folyik a korlátok és lámpaoszlopok szerelése is és most építik a lipótvárosi teherpályaudvartól a hidra vezető sínket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1950. augusztus 29.

6 óra 25 perc

A magyar orvosok tiltakoznak az imperialista agresszió ellen
i Fa/Hi/So FT Ks

A vidéki egyetemek orvosai és tudósai mély gyűlölettel ítélik el az imperialista háborus uszítókat. Nyilatkozataikban elítélik a koreai terrorbombázókat, az amerikai és angliai háborus uszítókat.

Dr Máhes Gyula pécsi egyetemi tanár, a Gyógy-szertani Intézet igazgatója a következő nyilatkozatot tette:

- Nagy megdöbbenéssel és felháborodással vesz-szük tudomásul a koreai terrorbombázásokról ~~érkező híreket~~. K magunk szakmai területén úgy igyekszünk szolgálni a béke ügyét, hogy az addi-ginél nagyobb odaadással a nép érdekeinek megfelelően műveljük tud-mányunkat és minden erőnkkel azon leszünk, hogy legjobb elméleti és gyakorlati tudással rendelkező orvosokat képezzünk ki népünk egészség-ügyi szolgálatára.

Dr Törő Imre a debreceni egyetem anatómiai-biő-lógia professzor így nyilatkozott: - Teljes szívvel csatlakozom a Tu-dománycs Akadémia békebizottságának az imperialisták barbarizmusát elítélő állásfoglalásához.

- A magyar orvosok az ország dolgozóival együtt bekapcsolódtak az imperialista agresszió elleni küzdelembe. A magyar orvosok ezzel a békét kívánják szolgálni, kifejezve együttérzésüket a szabadságáért küzdő koreai nép iránt. /MTI/

moszkvai
A Magyar Zenei Hét szerdai műsora

D/So FT Ks

A "Magyar Zenei Hét" keretében szerdán, augusztus 30-án 16 óra 30 perckor a következő műsort közvetíti a szovjetrádió Moszkva I. hullámhosszain:

Kamarazene hangverseny. 1./ Bartók: Gyermekeknek /zongora: Zempléni Kornél/ 2./ Liszt dalok /Sándor Judit/ 3./ Popper: Magyar Rapszódia /Gordonka: Banda Ed., kíséri Hajdu István/ /MTI/

TL

M T I B E L F E L D I H I R E K

D 7. kiadás

1950. augusztus 29.

6 óra 30 perc

Második otthona lett a szentgotthárdi kaszagyár dolgozóinak a kultur-
otthon

I Hr/Hl/Jnó FT -H- N1

A kulturotthonok mindenütt az üzemi, városi és falusi
dolgozók második otthonává válnak. Ezt a szerepet tölti be a szent-
gotthárdi kaszagyár nemrég felavatott kulturotthona is.

A múlt évben ezt a kulturotthont még csak egy olvasó-
terem jelentette. Ebben folytak a szaktanfolyamok, a tánc-ének és
színjátászó próbák is. A program zsufoltsága ékezen bizonyította, hogy
a kaszagyári dolgozók kulturigényei messze túl nőttek a terem adta
lehetőségeken. Meglátta ezt a vállalat vezetősége és a megyei Párt-
bizottság támogatásával megfelelő épületet szerzett a kulturotthonnak.

A dolgozók nem várták be az átalakítási munkák megkez-
dését, hanem munkaidejükön túl társadalmi munkával maguk alakították
a szord banképületet. Nem tervszerűtlenül, hanem egy kézről-kézre járó
fénycép után, amely egy szovjet üzemi kulturotthont ábrázolt. Ehhez
akarták, -ha csak megközelítőleg is - hasonlóvá tenni saját otthonukat.
Munkájuk sikerült. A szalugáteres ablakaiban muskátlival pompázó kul-
turotthon ma a község legszébb épülete.

A lépcsőkön mindenütt szőnyegek futnak. A fordulóknál
bármilyen függönyök fogják körül Lenin, Sztálin és Rákosi mellszobrait.
A márványlépcsőháznál körüljárja kétoldalt egy-egy négyzetes üvegburában
ér véget, amely otthonosan világítja meg az épület belsaját. A fala-
kat a fotósorozat képei: sztalanovisták, élmunkások, a koreai műszak-
ban kitünt dolgozók fényképei, munkajelenetek, kollektív kirándulás-
ról és szórakozásról készült felvételek díszítik, a falakba sport
jeleneteket ábrázoló megvilágított bronzszobrok vannak süllyesztve.

Az első emeleten van az otthon legnagyobb helyisége,
konserterü színpaddal felszerelve. Itt tartják a szombati és vasárnap
műsoros esteket és színelőadásokat. A terem mögött gópház helyiség
épül, úgyhogy a közeljövőben már mozi előadásokkal is bővíti a prog-
ram. Az emeleten van a két gyermekszoba, ahova az előadásokra jövő
dolgozók beadják gyermekeiket. Gyermekbutor garnitúra és 40 különböző
játék biztosítja a kicsiknek a pihenést és játéket. A gyermekszoba
falait Tódor A. dr. szerelő mesejelenetek képeivel festette tele. Ha
a gyermekek kíváncsiabban érdeklődnek egy-egy kép iránt, a felügyelet-
tel megbízott felnőttek felolvassák és ismertetik az egész mesét. A
zeneteremben próbál a fuvós-, szalon- és tánczenekar. Itt tanítják
a dolgozók gyermekeit songorózni, hegedülni és harmonikázni.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

8. kiadás

1950. augusztus 29.

6 óra 35 perc

Második otthona lett.....folyt./ 1 Hr/Hl/Jné Ft -H- N1

Külön terne van a bábjátzóknak és a dolgozók maguk is segítenek a bábok elkészítésében, sőt el is sajátítják a bábjátzás technikáját. Az otthon pihenő helyiségeiben, az emeleti házi stúdió sugáros szórakoztató műsort.

A földszinti olvasótermet kényelmes székekkel, olvasóasztalokkal és olvasólámpákkal szerelték fel. Körbefutó állványokon a legújabb magyar és szovjet napilapok, képeslapok, irodalmi és szakmai folyóiratok várják az olvasókat. A falakon képsorozatok mutatják meg, milyen döntően megváltozott a dolgozók élete a kulttal szemben.

Az olvasóteremből lehet átjérni a szépirodalmi és ideológiai könyvekkel szűlfőig teli könyvtárba. Külön helyisége van a DISZ-nek és a dolgozó asszonyoknak. Az asszonyok most varrótanfolyamon vesznek részt. A varrógép mindégycüknek rendelkezésére áll. Sakszoba és asztali-teniszterem egészíti ki a kulturóthont.

Az otthon udvarát kupalaku virágágyak, örökzöld nővénycsoportok és nyugazékek teszik marasztalóvá. A kulturóthont mögött egy holdnyi területen van az ideiglenes szabadtéri színpad, amelyen az alkotmány ünnepén mintegy 1800 dolgozó előtt mutatta be tudását a gyér ének-, színjátzó, szavaló és bábjátzó csoportja.

A gyér dolgozói további társadalmi munkával tenisz-, röplabda- és kézilabda pályát és megfelelő MKK próbászohelyet is létesítenek. Ugyancsak tervbe vették strand építését is.

A kulturóthont most megválasztott vezetőségének az a törekvése, hogy a kulturóthont a környező falvak kulturóktivóinak bevonásával az egész járás kulturóéletének középpontjává tegyék. /MTI/

Szeptemberben megnyílik Budapesten a Szovjet Könyvháza

1. Be/Jné/Jné Ft Ks

A szovjet-magyar kulturólia kapcsolatok jelentős állomása lesz a Vilna kirólyné-út 45 szám alatt Budapesten szeptember végén megnyíló Szovjet Könyv Háza. Ebben állandó könyv, folyóirat és zenemű kiállítást rendeznek a Szovjetunióól érkező könyvekből a irodalmi esték keretében vitatják meg az egyes műveket s azok magyar-nyelvű fordítását. A Szovjet Könyv Háznak keretében folytatja nagy-sikerű tevékenységét a Gorkij-Könyvtár, valamint a Könyvtár 80 tagu orosznyelvű kórusa és 15 tagu népi hangszeres zenekara is. A Könyvtár zenekara szeptember végén orosznyelven bemutatja a Sztálin-díjas Arutjunjan-nak a magyar közönség előtt magyar nyelven már ismert kantóitóját a Hazáért. /MTI/ H . . .

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1950. augusztus 29.

6 óra 40 perc

Szélesedik a munkaverseny, emelkednek az átlagos teljesítmények az új normák bevezetése óta a Rákosi Művekben

1 KM/So Ka

A Rákosi Mátyás Művekben tíz nappal ezelőtt vezették be az új normákat. Már az első napokban kiderült, hogy az új normák új győzelmeket hoznak a termelésben. Ezeket a győzelmeket azonban jó anyagellátással, jó műszaki szervezéssel kell elősegíteni.

A Gépgyár, a Motorkerékpárgyár és a többi üzemekben már az első napokban kiváló eredmények kerültek fel a villámtáblákra. Ugyanekkor azonban számos üzemben alatta maradt az átlagos teljesítmény a száz százaléknak. Egyesekben felvetődött a kérdés, hogy talán túl szigorúak a normák és nem lehet azokat teljesíteni. Erre a dolgozók adták választ napról-napra emelkedő teljesítményeikkel. \angle me g a

Tíz nap alatt kilencvenegy százalékról 103.4 százalékra emelkedett az átlagos teljesítmény a Gépgyárban

A Rákosi Művek Gépgyárában az új normák bevezetésének első napján 91.7 százalék volt a dolgozók átlagos teljesítménye. A dolgozók jelentős többsége száz százalék alatt teljesítette normáját. A gyár párszervezete ekkor felhívta a műszaki vezetők figyelmét a munkaadagolás további javítására, a folyamatos termelés továbbfejlesztésére, a jó anyag- és szerszámellátásra. A műszaki vezetés ettől fogva állandó figyelemmel kísérte valamennyi gépen, valamennyi csoportnál a termelés alakulását és ahol megtorpanás mutatkozott, nyomban segítséget nyújtott.

Az üzemvezetőség már az új normák bevezetése előtt párosversenyszerződést kötött a nagyszereldei gyalus csoporttal. A gyalusok vállalták, hogy új normáikat öt százalékkal túlteljesítik a hónap végéig, ha a műszaki vezetés gondoskodik a munka folyamatosságáról, biztosítja az anyagot és a szerszámot. Az új norma harmadik napján a gyalusok "bajba" jutottak: fontos gépalkatrészeket munkál tak meg és az új normát még hatvan százalékra sem tudták teljesíteni. Az üzemvezetőség a gyalusok segítségére sietett, átcsoportosította a műveleteket. A gyalusok ennek segítségével túljutottak a száz százalékon és átlaguk ma már meghaladta a százöt százaléket.

A gépgyár többi műhelyrészeiben is nagy lendülettel fokozódott a munkaverseny és egyre többen alkalmazták a sztahanovista munkamódszereket. A versenyben résztvevők száma tíz nap alatt tizen-nyolc százalékkal emelkedett. Ezzel párhuzamosan napról-napra jobb átlageredmények születtek: a nyolcadik napon a Gépgyár átlagos teljesítménye száz százalék fölé emelkedett, a tizedik napon pedig már 103.4 százalék volt. A dolgozók döntő többsége már száz százalék fölött teljesítette normáját.

/folyt.köv./ \angle

M T I D E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1950. augusztus 29.

6 óra 45 perc

/Szélesedik a munkaverseny ... folyt./ i KM /So Ks

Farkas István, Muszka Imre tanítványa 247 százalékot ért el

Tíz nap alatt 11,7 százalékkal emelkedett a Gépgyárban a dolgozók átlagos teljesítménye.

Az új norma első napjaiban a versenytársak nyilván tartották a termelésben lemaradt dolgozókat. Közöttük voltak például Havasi István, Rieffl István és Rózsi István esztergályosok, akik az első nap még csak ötven százalék körül teljesítették normájukat. Ma már a jó munkamódszerek alkalmazásával mindhárman száz százalék fölött teljesítik új normájukat és vállalást tettek további öt-tíz százalékos túlteljesítésre.

A sztahanovisták már az első napokban példát mutattak az új normák túlteljesítésében. Ma egyike a legjobbaknak Muszka Imre tanítványa, Farkas István esztergályos. Farkas az új norma első napján száztíz százalékos kiváló eredményt ért el. Ettől fogva egyre sikeresebben alkalmazta a Bortkevics-Bikov-féle gyorsvágási és emellett egyszerűsítette a munkaműveleteket. Így a harmadik napon már elérte a kétszáz százalékot, legutóbbi teljesítménye pedig már kétszáznegyvenhét százalék volt.

A Rákosi Művek többi üzemeiben is jelentős fejlődést hozott az új normák bevezetése. A motorkerékpárgyárban tíz nap alatt tizenhat százalékkal emelkedett az egyéni versenyzők száma és ugyanezen idő alatt tíz százalékkal nőtt a dolgozók átlagos teljesítménye. Az elektroüzem dolgozói is egészen kiváló eredményt értek el a munkaverseny továbbfejlesztésével százket százalékról száznyolc százalékra emelték átlagos teljesítményüket az új normák bevezetése óta. /MTI/

A győri Graáb gyár dolgozói a terv idő előtti teljesítéséért vállalták, hogy decemberre tizenöt százalékkal túlteljesítik új normáikat

i Vid VT/Szl/So KM Ni

G y ő r, augusztus 29.

A győri Graáb gyár dolgozói felhívással fordultak Győr-Sopron megye összes textilüzemeihez az ötéves terv első évének idő előtti teljesítéséért, új normáik túlteljesítéséért.

A győriek felhívásukban vállalták, hogy december 15-re befejezik az évi tervet, az új normákat október 1-re öt százalékkal, november 1-re tíz százalékkal, december 15-re pedig tizenöt százalékkal túlteljesítik. Ezenkívül vállalták, hogy tovább emelik a hesszulejárati versenyszerződést kötött dolgozók számát.

A győriek versenykihívását nagy lelkesedéssel fogadták a megye textilüzemei. Elsőként a győri Lenzövíző dolgozók csatlakoztak azzal, hogy évi tervüket eddig vállalásuktól eltérően már november 15-re befejezik és az új normát az év végéig 18 százalékkal túlszárnyalják. /Mr.

Sztahanovista tapasztalateserét tartottak Tatabányán az ország kőbányászai és a mész és cementüzemek dolgozói.

1 Vid Szt./Dr./Jné KM NI

Az ország valamennyi cementgyárából, mészüzeméből és kőbányájából a dolgozók legjobbjai: sztahanovisták és kiváló műszaki értelmiségiek értekezletre gyűltek össze a tatabányai cementgyárban, hogy kicseréljék tapasztalataikat, felhasználják egymás jó munkamódszereit és megbeszéljék, hogyan fokozhatják a termelékenységüket, az anyagtakarékosságot, az önköltségek csökkentését.

A küldöttek délelőtt bejárták az üzemet összehasonlították a termelést saját üzemük munkamódszereivel és ahol javaslatokkal élhettek, ott mindjárt elmagyarázták, hogy ők hogyan csinálják.

A mészégető komorájánál Sütő János a szilvásváradí cementgyár mészüzemének sztahanovistája elmagyarásta, hogy az ő munkamódszerükkel sokkal jobban ki lehetne használni a komorát. Máluk az ajtó térségét is teljesen kirakják nyersanyaggal és így nyolc mészát is többet égetnek ki.

Ezután a cementgyárat nézték meg, ahol Enyedi János és Epresi Károly sztahanovista vagonrakó magyarázták el munkamódszerüket. Mészási Károly, a beremenői cementgyár dolgozója egy csillagelmelet adott át az üzem dolgozóinak, ennek segítségével a nyílt pályán/alklott tele csillagot is könnyen visszatámaszthatja egy-két ember.

A sztahanovisták értekezlete számos értékes tapasztalat kicserélésével fejeződött be. /MTI/

A Szovjetunióban látottak alapján lépett be Kovács Istvánné hatvani dolgozó parasztasszony a termelőszövetkezeti csoportba.

1 Vid VE/VE/Jné K3 NI

A Szovjetunióban járva Kovács Istvánné hatvani dolgozó parasztasszony is elhatározta, hogy követi a kolhoz-parasztok példáját és kisparcellás gazdaságát felcsereéli a nagyüzemi gazdálkodással, a kollektív munkával.

Hazatérve aláírásával ő is csatlakozott ahhoz a felhíváshoz, melyet a küldöttségben résztvevő egyénileg gazdálkodó parasztok intéztek az ország dolgozó parasztjaihoz, hogy lépjenek be a termelőcsoportokba. Belépését és a felhívás aláírását Kovács Istvánné a következőképpen indokolta meg:

- Kellemes és gyönyörű volt az utazásunk a határon túl, de visszagondolok rá, nem tudtam megmondani, mi tetszett legjobban, illetve talán egy szóba foglalva: minden.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B12. kiadás

1950. augusztus 29.

6 óra 55 perc

/A Szovjetunióban látottak alapján.....folyt./ 1 Vid VE/VE/Jné Kő Ni

Gyönyörű szép volt a Szovjetunió fővárosa, melynek újszerű, modern épületeit, sugárutait és szépen parkirozott tereit nem győztük eléggé csodálni, mert minden várakozásunkat felülmúlta. Jártunk a Kremlben, ahol Sztálin él és dolgozik, s láttuk Lenin mauzóleumát is.

- Moszkvából a kazahsztáni sztyeppéken keresztül négyezer kilométert utaztunk, míg elértünk az Aral-tó vidékére. Huzamosabb ideig Frunzéban laktunk s onnan jártunk ki a környező kolhozokba, tanulmányutakra. Jártunk például a "Kenes" kolhozban, mely 1929-ben alakult 50 családdal, s amely most 4275 holdon, 210 családdal dolgozik. A múlt évben a kolhoz jövedelme magyar pénzben átszámítva 2,900.000 forint volt, melyből minden kolhoztag jelentős részesedést kapott. Az egyik állattenyésztési brigád tagja például 15 ezer rubelen kívül 73 mázsa kenyérgabonát, 1 tonna húst és a jó munkájukért még külön 17 birkát kapott az évvégi elszámolásakor.

- Ezen a négyhetes uton személyesen is meggyőződtem arról, amit könyvben, itthon már olvastam, hogy a szovjet emberek megelégedettek vidékük és gondtalanul élnek. A kolhoz parasztoknak megvan mindenképp, az öregek és fiatalok egyaránt bizakodva tekintenek a jövőbe.

- Már kint a kolhozok tanulmányozása közben elhatároztam, hogy én is elindulok a boldogulás utján. Alig vártam a pillanatot, hogy hazatérve kitölthessem a termelőcsoport belépési nyilatkozatát. Örömhöz az is hozzájárult, hogy mire hazaérkeztem, apósom is rátért a nagyüzemi gazdálkodás útjára 10 hold földjével.

/MTI/

. - .

Győr-, Soprom-megye igyekszik behozni lemaradását a begyűjtésben

6 Vid Szr/HK/Jné Kő Ni

Győr-Soprom megyében a dolgozó parasztek igyekeznek behozni a begyűjtésben mutatkozó lemaradást. A fokozott munkaterv eredménye, hogy az utóbbi napokban már 41 község teljesítette száz százalékon felül előirányzatát.

A megye városai közül Győr érte el a legjobb eredményt, 146 százalékot, Magyaróvár 121 százalékot teljesített.

A községek versenyében Pázmándhegy 175, Kisbábó 163, Győrujfalu 152 százalékra teljesítette előirányzatát.

Vannak azonban községek, amelyek még most is csak 45-50 százaléknál tartanak. Ilyenek Abda, Pinyéd, Felpéc, Serréd. Röjtökmuzsaj. Ezekben a községekben különösen fokozni kell a begyűjtés ütemét, hogy lemaradásukat minél előbb behozzák.

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

E 13. kiadás 1950. augusztus 29. 7 óra -- perc

/Győr-Sopron-megye igyekszik behozni.....folyt./8 Vid Szr/HK/Jné
Kő Ni

Az egyéni versenyben szép eredményt ért el Csornán ifj. Kristóf Antal 370, Csillag András 330, Kormos Antal 290, Horváth Gyula 250 százalékos teljesítménnyel.

Héves-megye dolgozó parasztsága eddig 118 százalékosan tett előzetes begyűjtési előirányzatának. A megyében 48 község ért el 100 százalékos felüli eredményt Csány, Zagyvaszántó, Vámosgyörk, Nagyat, Erk, Kömlő, Zászlók dolgozó parasztsága 200 százalékosan felül teljesítette előirányzatát.

A járások versenyében a hatvani járás halad az élen, 142 százalékos teljesítéssel.

Gyenge az eredmény a megyében a takarmánygabona begyűjtése terén, mert az előirányzatnak csak 46.4 százalékát teljesítették. Ezen a téren feltétlenül fokozni kell a begyűjtés ütemét, mert máskülönben a megye a kenyérgabona beadásban elért jó eredménye ellenére erősen lemarad a begyűjtési versenyben. /MTI/

. - .

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14 kiadás

1950. augusztus 29.

7 óra 05 perc

Nekünk is fokozottabban kell a közös gazdálkodás útjára lépni, hogy olyan jólétet teremtsünk, mint amilyent a szovjet kolhozparasztok elértek.
- Birkás Imre beszámolója

i Vid No/Dr/So Kö Ni

Vasárnap délelőtt az erosházi dolgozók ezres tömege hallgatta végig Birkás Imre országgyűlési képviselőnek, a Szovjetunióból hazatért küldöttség egyik tagjának beszámolóját.

- Ahogy vonatunk beljebb haladt a hatalmas országban, mind újabb és újabb meglepetések értek bennünket - mondotta Birkás Imre. Egyre többkombájn tűnt fel az aratógépek között. A hatalmas buzatáblákon egyetlen kéziaratót sem láttunk.

- Csoportunk Micsurinszkba indult, ahol a nagy tudós, Micsurin élt. Micsurin több, mint háromszáz kiváló gyümölcsfajtát termelt ki. Ezek a gyümölcsfák a harminc-harmincöt fokos hideget is bírják. A gyümölcsfák ápolásánál nagy segítségükre vannak a dolgozóknak a modern permetezőgépek. Olyan az ottani hatalmas gyümölcsös, mint egy mescország. A professzorok munkáját a dolgozó parasztok nagy tömege tanulmányozza és tanácsokat kérnek munkájukhoz.

- Meglátogattuk az 1922-ben alakult "Lenin" kolhozot. Az alakuláskor a kolhoz tagjai még sátrertáborban laktak. Ma itt már nagyszerű családi házak vannak. 9860 holdon gazdálkodnak. Több mint 1300 juhuk van. A kolhoz famegmunkáló tej és husfeldolgozó üzemmel is rendelkezik. A csoporttagok évi jövedelme meghaladja a tízezer rubelt. A kolhoz buzatermésének előirányzata tizennégy mázsa volt holdanként, de ezt a kolhoztagok vállalásukban husz mázsán felül teljesítették. A kolhozban új-tehénfajtát neveltek ki, amelynek napi harminc liter tejhozama van. Egy koca szaporulatának előirányzata évente 16 malac, a tenyésztők a szokásos gondozással huszonötöt értek el.

- Meglátogattunk egy állami gazdaságot, ahol gyönyörű fajtyukokat láttunk. A gazdaságban kétszázötven ezer baromfi van. Új tenyésztésű nagytestű, szürke libafajtájuk van. Ezek évi tojásáhozama száztíz darab. A kolhozparasztok megígérték, hogy tavasszal küldenek a fajbaromfiak tojásából

- Mindenütt modern berendezéseket láttunk, napköziotthonokat, szülőotthonokat, kulturházakat. Mindenütt jólét, vidámság van. A kolhozok kulturája magas fokon áll. Fegadásunkra az egyik napközi otthonban az uttorók olyan műsört adtak, hogy első pillanatban azt hittük szini-növendékek.

- Meggyőződöttünk arról, hogy ilyen nagyszerű eredményeket csak a szocialista mezőgazdaság rendszerében lehet elérni. Eppen ezért nekünk is még fokozottabban a közös gazdálkodás útjára kell térni, hogy mi is olyan jólétet teremtsünk, mint amilyent a szovjet kolhozparasztok elértek. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

Blf. kiadás

1950. augusztus 29.

7 óra 10 perc

Jó felvilágosító munkát végzett a nagylétai "Vörös Csillag" termelészövetkezeti csoport tagsága.
i SJ/KC/HK Ni

Nagyléta, augusztus 29.

A nagyszénási "Bózsa" termelészövetkezet felhívására a nagylétai "Vörös Csillag" termelőcsoport tagsága is nagy lendülettel kezdte meg a felvilágosító munkát csoportjának megerősítésére. Augusztus 20-án már 19 /tizenkilenc/ dolgozó parasztot fogadtak ünnepélyesen soraik közé. Az elért eredményeken fellelkesülve még fokozottabban folytatták az agitációt, s ma már több mint negyven a belépők száma.

Az agitációs munkában Makka Sándorné ötvenhároméves csoporttag jár az élen, aki kijelentette, hogy mint az MDP tagja ebben a munkában is példát akar mutatni. Már eddig tíz új tagot szervezett be. Saját példájával győzi meg a dolgozó parasztokat. Elmondja például, hogy férje a család fejadagján kívül a félévi ideiglenes elszámolásnál 3000 forintot kapott. Egyik fia most mezőgazdasági gimnáziumba megy. Ez a fiú is résztvett a nyári munkákban és felruházkodott abból az 1500 forintból, amit keresett.

Saját példáján mutatja meg Makkainé a különbséget is a termelőcsoportban és az egyénigazdálkodásban elért eredmények között. Elmondja, hogy ők késve vitték be 4.5 /négy egész öt tized/ hold földjüket a csoportba. Ezért volt, hogy ugyanakkor, amikor a csoport közösen vetett rozstáblákról 16 /tizenhat/ mázsás termést takarított be, az általuk behozott földön csak 10 /tíz/ mázsát termeltek, mert igaerő híján csak gyenge művelést adhattak a földnek. A gépállomás pedig a termelőcsoportnak minden talajmunkát a legpontosabban és kitűnő minőségben elvégzett.

Igen komoly eredményeket ért el a fejlesztési munkában Egri József, a csoport növénytermesztési brigádjának vezetője is, akinek felvilágosító munkája nyomán már heten irták alá a belépési nyilatkozatot.

Alaposan kiveszik részüket a felvilágosító munkából a termelőcsoport fiataljai is. Antal Erzsébet pl. már eddig öt dolgozó parasztot nyert meg csoportjának.

Már az ujonnan felvett csoporttagok is bekapcsolódtak a fejlesztésért folytatott felvilágosító munkába. Kovács János, aki augusztus 20. óta tagja a csoportnak, már két dolgozó parasztot nyert meg a kollektív gazdálkodásnak és ezek közül az egyik, Szabó Traján már szintén egy újabb taggal gyarapította a csoportot.

Vasárnap ünnepélyes keretek között vették fel a csoportba az új jelentkezőket. Az ünnepségre eljött Matolcsi János, a Szovjetunióban járt parasztküldöttség egyik tagja is, aki a Szovjetunióban szerzett tapasztalatairól számolt be.

A beszámolót végighallgatta a község sok, még egyéni gazdálkodást folytató dolgozó parasztja, akik közül a hallottak hatására többen elhatározták, hogy belépnek a csoportba. /MTI/ H

MTI BELFÖLDI HIREK

16 kiadás

1950. augusztus 29.

7 óra 15 perc

A Magyar Lakkfestékipari N.V. dolgozói új munkamódszerek alkalmazásával teljesítik túl az új normákat.

TP/Hn6/Jn6 KM N1

A Magyar Lakkfestékipari N.V. dolgozói az új normák alkalmazásával jelentős eredményeket értek el. A gyár műszaki vezetése szocialista üzemszervezéssel segítette elő az új normák túlteljesítésének a lehetőségét. Az üzemszervezés folyamán megoldották a festékeverő üzem jobb elhelyezését, úgy hogy ma már a festékeverő közvetlenül a festéktároló malmok közelébe jutott. Az üzem korszerűsítésének eredményeként a múltban az üzem területén vashordókban szállították a lenolaj kenecét, ma már szállítószivattyúkkal juttatják el ezt a fűzőüstökön át a keverőhelyiségekbe.

A dolgozók az új norma bevezetése után új módszerek alkalmazására tértek át. Kínese Lajos és Gzudziák József örlőmunkások a múltban külön-külön két örlőgépen dolgoztak. Most ketten öt gép kezelését vállalták el és a munkát megosztották egymásközött. A jó munkamegosztás eredményeként mindketten 226 százalékra teljesítették az új normát.

Az új norma túlteljesítése terén jelentős eredményt mutatott fel Gombai József a nagy örlőmalmon dolgozó vegyimunkás is, aki 171 százalékos és Szabó Zsigmond, aki 168.5 százalékos túlteljesített.

A Magyar Lakkfestékipari N.V. munkásnői sem maradtak el az új norma túlteljesítésben. Halász Elekné vegyimunkásnő két örlőgépet kezel és jó munkával 155 százalékos teljesítményt ért el. /MTI/

Elkészült az építőiparról az első dokumentum film

1 NL/Dr/Jn6 -H- N1

Filmszínházainkban a nagyfilmek előtt rövidesen bemutatásra kerül az első olyan magyar film, amely az építőipar kérdéseivel foglalkozik. A négyesórás méter hosszú film címe: "Új utakon az építőipar".

A filmet bemutatják, hogy a gépesítés állandó fokozásával hogyan mentesítik mindjobban az építőipar dolgozóit a nehéz testi munkák végzésétől. Megismerteti a film a nagytöbbséggel az építkezés különféle meneteit és azokat az eredményeket, amelyeket az építőipari dolgozók a Szovjetuniótól átvett sztahanovista módszerekkel érnek el. Rávilágít arra a sok szociális juttatásra is, amelyben népi demokráciánk részesíti dolgozóit. Bemutatja, hogyan gondoskodnak élelmezésükről, egészséges lakásukról és hogyan biztosítják politikai és szakmai továbbképzésüket, kulturális színvonaluk emelését. /MTI/ 11

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1950. augusztus 29.

7 óra 20 perc

A kiszombori "Petőfi" termelőcsoport 68 tagja már 68 egyéni gazdálkodót szervezett be a csoportba.

Ö Vid Sza/Sze/Uné KÖ Ks

Erosi községben hiába próbálkozott a kulák hazugságokkal és rémhírtérjesztésekkel megakadályozni a termelőszövetkezeti mozgalom szélesedését, minden kísérlete kudarcba fulladt. A dolgozó parasztság meglátta boldogulásának útját és már 21-re növekedett az új tagok száma.

Legutóbb Vörös Ferenc 23 holdas középparaszt feleségével, fiával és leányával együtt belépett a csoportba. Elmondotta, hogy a kulákoknak sikerült őt egyideig félrevezetni, de egy látogatás alkalmával meggyőződött arról, hogy a csoport tagjai kiemelkedő eredményeket értek el és igen jól élnek.

- Igaz ugyan, hogy valamennyien sokkal kevesebbet dolgoznak mint az egyéni gazdálkodók, de nem azért, mert "munkakerülők" - amint ezt a kulákok mondják -, hanem azért, mert minden nehéz munkát gép végez. Természeredményeik is sokkal nagyobbak mint a miéink voltak. Ennértől például 12 mázsás átlagtermést érten el, a csoportnak 20 mázsája termett egy holdon.

Vörös Ferenc ezt mindenkinek el akarja mondani, hogy okuljanak az ő példájából. Az ő felvilágosító munkája is hozzájárul az új belépők számának állandó növekedéséhez.

A Szovjetunióban járt parasztküldöttség beszámolója nyomán, a termelőszövetkezeti csoportok elvitathatatlan eredményei láttán egyre több dolgozó paraszt lép a közös gazdálkodás útjára. A kiszombori "Petőfi" termelőcsoportba már 68-an léptek be és ezzel a csoport taglétszáma kétszeresére emelkedett.

Pusztaszabolcson Márkus János a község bírójája, nyolc holdas dolgozó paraszt is belépett a csoportba. Márkus János többek között a következőket írta a Magyar Dolgozók Pártja megbízottságának:

"Eddig is kerestem a kiutat a bizonytalan, nehéz kisparaszti életből, de csak most, a Szovjetunióban járt parasztküldöttség tapasztalatai alapján és a megye termelőcsoportjainak eredménye láttán határoztam el, hogy szakítok az egyéni gazdálkodással és csatlakozok a Szovjetunióban járt egyéni gazdálkodók felhívásához." /MTI/

. - .

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1950. augusztus 29.

7 óra 15 perc

A hosszupályi termelészövetkezetbe vasárnap újabb kilenc dolgozó parasztsalád lépett be

i SJ/So .Sze Kö Ks

A hosszupályi termelészövetkezetben Kéri Lajos, a szövetkezet MDP titkára értekezleten ismertette Gerő Ernő állam-miniszternek a Szovjetunióban járt parasztküldöttek értekezletén mondott beszédét. Gerő Ernő beszéde nyomán a szövetkezet tagjai be-látták, milyen nagyjelentőségű a szövetkezeti mozgalom kiszélesítése. Rájöttek, hogy a szövetkezet tagságának, földterületének növelése az egész ország dolgozóinak érdekén túl közvetlenül saját érdekük is, mert nagyobb gazdaságban nagyobb eredményeket tudnak elérni.

Kéri Lajos személyes példamutatásával jár elől, már három dolgozó parasztsaládot beszervezett a szövetkezetbe. Ott-honukban keresi fel a közös gazdálkodás iránt érdeklődőket és megvitat-ja velük kérdéseiket. Erve van elég: elmondja, hogy a szövetkezet például tizenkét mázsa búzát termelt helyenként az egyéni kilenc-tíz mázsájával szemben, vagy rámutat mennyivel könnyebb a szövetkezet tagjainak munkája és mennyivel jobban élnek.

Elsősorban az ő jó munkájának köszönhető, hogy vasárnap újabb kilenc családdal növekedett a tagság száma. Ezzel az eredménnyel nem elégszenek meg, tovább folytatják a : : felvilágosi-té munkát, hogy a nagyszámu érdeklődő közül minél többen, minél előbb belépjenek a szövetkezetbe. /MTI/

Fejér megyében mintegy négyezer dolgozó paraszt látogatta a szövetke-zeti árubemutatókat

ö Vid VE/Mt/So Kö Ks

A Fejér megyében megrendezett földművesszövet-kezeti árubemutatókat nagyszámban látogatták a dolgozó parasztek.

A bemutatókon nagy mennyiségben vásároltak textil, vegyesáru és kötött-árukat, de az edényáruk iránt is nagy volt a kereslet.

Hercegfalván a szövetkezeti árubemutató egy nap alatt huszenhatezer forintot forgalmazott, míg Szabadhidvégen tizenhat, Adonyban tizenötezer forint értékű árut vásároltak a dolgozó parasz-tok. A közszükségleti cikkek mellett a falvak dolgozói nagymérték-ben vásároltak olyan árucikkeket is, amelyeket a múltban nem volt mód-juk megvásárolni.

Egy-egy árubemutatónak Fejér megyében átlag-san háromezeröttszáz-négyezer látogatója volt. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1950. augusztus 29.

7 óra 30 perc

Árurejtegetőket leplezett le a győri rendőrség

• Vid Szn/Szn/Só Ks

G y ő r, augusztus 29.

A győri rendőrség leplezte Halmos Alajos olt csendőrtisztet, aki száznegyvenöt liter zsirt, öt és fél mázsa kukoricát, hét mázsa zabot, három mázsa fűmagot, harminc kiló cukrot és két mázsa árpát rejtegetett a lakásán.

Halmos rokona, Németh Károly volt nagykereskedő szintén árut rejtegetett. Házkutatás alkalmával többek között százharmincöt liter zsirt, kétszáz csomag szöveget, ötvenkilenc méter flanelt kilencven méter damasztot és hatvan méter lepedővásznat találtak nála. Mindlettőjüket őrizetbe vette a rendőrség.

Petrovics László sajtóvivőnkül két cséplőgép garnitúra tulajdonosa a múlt évről elrejtett hét mázsa zsizsikes búzát akart bevinni a földművesszövetkezet raktárába. A terményfelvásárló leplezte a megtette ellene a feljelentést.

A bíróság elítélte idős Dallos János harmincnégyholdas és ifju Dallos Péter harminckét holdas közismisvényi és Harci Sándor mohácsi kulákokat, akik zsizsikes búzával akarták megfertőzni a raktárban levő gabonát. A bíróság mindhárom kulákot másfél évi börtönre, háromezer forint pénzbüntetésre, ugyanannyi vagyoni elégtétellel megfizetésére és háromhónapi kitiltásra ítélte. /MTI/

Reszánoló a lengyel jogászok varsói kongresszusáról.

t HR/Jné/EK Ni

Hétfőn este a Magyar Jogászszeretség székházában Alapi Gyula, az államügyészség elnöke és Kovács István, a Jogász Szeretség főtitkára beszámolt a Lengyel Jogász Szeretségnek Varsóban megtartott III. Kongresszusáról. A beszámolón jelent volt a lengyel követség több tagja, közöttük Weintraub követségi attasé. Elsőnek Alapi Gyula tartotta meg beszámolóját. A kongresszus jelentőségét az adta meg - mondotta - hogy olyan nemzetközi helyzetben állt össze, amikor a fasiszta jellegét egyre inkább nyíltan bevalló imperializmus védtelennek vélt népekkel szemben nyíltan a brutális fegyveres támadás megindítására határozta el magát. A kongresszus jelszava: "A jog a béke szolgálatában" világosan mutatja a lengyel jogászság célkitűzését.

Ismertette ezután Mogicsev szovjet főügyész-helyettes kongresszusi felszólalását, amely szerint minden demokratikus jogász a legélesebben elítéli és megbélyegzi a támadó amerikai imperializmust. A jogászok gyakorlati feladata, hogy a jogból a béke védelmében fegyvert kovácsoljanak. Ismertette Alapi Gyula azokat a tapasztalatokat, amelyeket a magyar küldöttség a lengyel ügyészség /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1950. augusztus 29.

7 óra 35 perc

/Beszámoló a lengyel jogászok...stb.1.folytatás/ t HR/Jné/HK Ni

munkájából szűrt le, Ezek: az ügyészi munkája minél jobban be kell vonni a népi demokráciához hű, ideológiailag magasan képzett, szakmailag megfelelő tudással rendelkező munkáskádereket. Az ügyészi munka vezetésében legelsősorban a társadalmi tulajdon védelmével, a tervfegyelem legszigorubb betartásával, a szocialista szektorba beburakodott jobboldali szociáldemokrata és klerikális reakció megsemmisítésével kell foglalkozni. A kongresszuson résztvett/küldöttségi meggyőződése, hogy ezeknek a tapasztalatoknak helyes felhasználása a munkásosztályt, a szocializmust és az emberiség békéjét szolgálja - fejezte be beszédét Alapi Gyula. / magyar

Kovács István elmondotta, hogy a Lengyel Jogász Szövetség öt éve működik. Taglétszáma meghaladja az ötezret és a lengyel jogászoknak mintegy felét tömöríti magában. Az utóbbi két év alatt a Lengyel Jogász Szövetség 2085 /kétezernyolcvanöt/ előadást tartott, amelyeknél a szakmai és a politikai kérdésekre fektették a fő súlyt. A Lengyel Jogász Szövetségnek több kiadványa volt. Kiallott egy kiskönyvtár is, amelyből eddig ötven szám jelent meg. A továbbiakban elmondotta, hogy Lengyelországban szeptemberben lép életbe az ügyvédi rendtartásról szóló új törvény. Ez a törvény a dolgozók széles rétegeinek, elsősorban magának az érdekelt ügyvédségnek kívánságára jött létre. /MTI/

- - -

Egy százezerforintos és hetvennégyezeröttszáz egyéb nyereményt sorsolnak ki szeptember közepén a tervekölcsönkötvényekre

NH § HK Ni

Az Ötéves Tervkölsön kötvényei elsőizben ez év szeptember közepén kerülnek kisorsolásra. Ezalkalommal egy százezer forintos főnyeremény mellett még négyezeröttszáz nagy nyeremény sorsolására is sor kerül ötvenezer, huszönötezer, tízezer, ötezer és ezer forintos összegekben. A fentiekén kívül mintegy hetvenezer azoknak a nyereményeknek a száma, amelyek ötszáz és háromszázforintos értékben kerülnek kisorsolásra. A jelenlegi húzásban a kisorsolt nyeremények értéke meg fogja haladni a harmincmillió forintot. A sorsolás előkészítése megtörtént és a jelenlegi sorsolás hasonló nyereményekkel félévenként meg fog ismétlődni. /MTI/

3 6 6

π

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1950 augusztus 29

11 óra 25 perc

A kínai nagykövetség látogatása a minisztertanács elnökönél

KMK & Tom Vá Bn

Huang Cen, a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövete augusztus 28.-án beutazó látogatót tett Dobi István miniszterelnökönél. /MTI/

Visszérkezett az NDSz II. prágai kongresszusán résztvett DISZ-küldöttség

Bo/Fr VÁ FT Bn

Az NDSz II. prágai kongresszusán résztvett tizenhárom tagú magyar delegáció a monstrendszerű prágai gyorsvonattal hétfőn éjjel visszérkezett Budapestre. A küldöttséggel együtt érkezett a Bolgár Dimitrovi Népi Ifjúsági Szövetség küldöttsége is, amely a DISZ vendégeként egy napot a magyar fővárosban tölt. A bolgár és magyar küldöttséget a Nyugati pályaudvaron a DISZ Országos Központjának képviselői fogadták. /MTI/

A budapesti Nagyvásártelep

Bp & VÁ Bn

Fontosabb árucikkeinek tájékeztető árjegyzésében hétfő óta a következő változások történtek:

héjas dió 3.75, papírhéju mandula 4.25, csont-
héju mandula 3.75, olasz kék szilva 1.40 forint kilogrammonként.

A vásárosrnokok és nyílt piacok

Bp & VÁ VÁ Bn

kicsinybeni áraink árjegyzésében hétfő óta történt változások: héjas dió 4.58, papírhéju mandula 5.18, csont-
héju mandula 4.58, olasz kék szilva 1.72 forint kilogrammonként. /MTI/

K

M T I B E S Z L F Ö L D I H I R L E K

B 22. kiadás

1950 augusztus 20

13 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& V Á B Á B n

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 20.-én,
kedden 12 órakor:

Európa nyugati és délkeleti részei között nagy hőmérsékleti ellentét alakult ki. A hőmérséklet legmagasabb értékei között a két területen 10-15 fok a különbség. A Kárpát-medencében és a Balkánon a rendkívüli meleget okozó szubtrópusi levegővel szemben az Atlanti óceánról előnyomuló légtömegek csak lassan tudnak tért hódítani.

Hazánkban hétfőn a nyugati határszélen kivételével ország-szerte ugynevezett forró nap volt, azaz a hőmérséklet 35 fok fölé emelkedett, sőt Kaposvárott, Pécsen és Szegeden 30, Békéscsábán 39 fokot mértek. A fővárosban tegnap tizennegyedik alkalommal haladta meg ez évben a hőmérséklet az illető napon eddig még legmagasabb értéket. Eső ismét sehol sem hullott.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 6,2 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 32 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: Mérsékelt, helyenkint erős délnyugati, nyugati, időnkint északnyugati fordulószél. Felhőátvonulások, Záporeső, zivatar az ország nyugati és északi vidékein. A nagy meleg nyugaton mérséklődik, keleten még tovább tart. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1936 augusztus 29

13 óra 30 perc

Vizállásjelentés

& VÁ VÁ Bn

Az Országos Vizjelzőszolgálat jelentése

A Duna Krems-Bécs között és Dunapentelénél árad, máshol apad, Struden-Krems között, Váconál, Paks-Gombos között, Zimorytól lefelé igen alacsony, máshol alacsony vízállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 22.2, Budapestnél 23.6, Mátyás-nál 23 fok. A mai dunaí vizállások: Schreying 295 cm 25 %, schach 199 cm 22 %, Linz 207 cm 21 %, Struden 262 cm 22 %, Krems 246 cm 19 %, Bécs 213 cm 23 %, Pozsony 266 cm 23 %, Crosvár 236 cm 23 %, Dunaremete 315 cm 23 %, Gönyű 104 cm 26 %, Komárom 192 cm 23 %, Esztergom 171 cm 21 %, Budapest 211 cm 21 %, Dunapentele 163 cm 22 %, Dunaföldvár 126 cm 21 %, Paks 181 cm 19 %, Baja 228 cm 17 %, Mohács 257 cm 18 %, Bezdán 94 cm 18 %, Apatin 142 cm 20 %, Gombos 140 cm 18 %, Ujvidék 116 cm 21 %, Zimony 38 cm 19 %.

Gázlómélységek a magyar Dunán: 1836.5 fkm-nél 21 dm.

A Rába Szentgotthárdnál minus 06 cm 0 %, Győrnél 174 cm 18 %, - A Dráva Barcsnál 66 cm 22 %, Drávaszabolcsnál 110 cm 21 %.

A Tisza Rahónál, Vásárosnaménynél és Szegednél árad, máshol apad, igen alacsony vízállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 23, Tokajnál 24, Szolnoknál és Szegednél 25.5 Celsius fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabeos minus 92 cm 6 %, Vásárosnamény minus 168 cm 4 %, Tokaj minus 135 cm 5 %, Tiszafüred minus 156 cm 5 %, Szolnok minus 174 cm 6 %, Csongrád minus 270 cm 6 %, Szeged minus 173 cm 6 %, Tittel 71 cm 21 %.

Gázlómélységek a Tiszán: 257.5 km-nél 16.5 dm, 256.5 km-nél 16.5 dm, 247.5 km-nél 17 dm, 247-247.5 km-nél 16.5 dm, 245.4-246 km-nél 17 dm, 244.4-245.4 km-nél 14.5 dm, 242.5 km-nél 18.5 dm, 237 km-nél 14.5 dm, 233.2 km-nél 13 dm, 230-231 km-nél 17.5 dm, 223.5-224 km-nél 19.4 dm, 219.5-220.5 km-nél 21.4 dm, 207-208 km-nél 14 dm, 193.5 km-nél 20 dm, 175.5 km-nél 21 dm.

A Szamos Csengerénél minus 70 cm 4 %. - A Bodrog Sárspataknál 46 cm 7 %. - A Sajó Bánrévénél 11 cm 6 %. - A Hernéd Hidasnémétinél minus 9 cm 7 %. - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 153 cm 0 %. - A Körösök Körösszakállnál minus 62 cm 5 %, Belényesnél minus 28 cm 10 %, Békésnél 20 cm 16 %, Gyománál 268 cm 41 %. - A Maros Makónál minus 40 cm 3 %. - A Balaton Sió foknál 43 cm 23 %. Vízhőfok 27. - A Velencei tó ágárdnál 75 cm Vízhőfok 21.5 fok. -

Várható vízállás holnap Budapestnél 216 cm. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1950 augusztus 29

13 óra 30 perc

Szeptember elsején vezetik be az új normát a vasutas járműjavító üzemeknél - Készülnek a dolgozók új normájuk túlteljesítésére

1. Tá/Szl VÁ MAV NL Bn

A vasutas járműjavító üzemekben, pályafenntartásoknál szeptember elsején vezetik be az új normát. A járműjavítók dolgozói üzemeikben röpgyűléseken már mindennütt megtárgyalták a normarendezés szükségességét és készülnek új normáik túlteljesítésére.

Az új norma túlteljesítéséért komplex-brigádokat alakítottak

A Landler Jenő Járműjavító NV dolgozóikét komplex-brigádokat alakítottak az új norma túlteljesítésére. Ambrózi Gyula és Kollár József alváz-lakatosok komplex-brigádja szovjet munkamódszer bevezetésével szalagszerűen végzi munkáját. A komplex-brigád megalakulás óta hét-nyolc kocsi-alvázalattal többet építenek újja havonta, mint azelőtt. Ambrózi Gyula, aki egyben alapszervi párttitkár, kommunista példamutatással jár elől a termelésben, készülve új normája túlteljesítésére.

Az üzem második új komplex-brigádja, a "Landler Jenő" szekrénylakatos-brigád huszonhárom tagból áll. Szintén szalagszerűen dolgoznak. A brigád tagjai vállalták, hogy új normájukat legalább négy százalékkal túlteljesítik.

Az üzemben versenyszorúen készülnek a dolgozók új normáik megdöntésére. A tartálykocsi-mázolók vállalták, hogy havonta a kiszabáson felül két kocsi-val többet mázolnak le.

A Felépítményi Vasanyagjavító NV-nél is, ahol a vasuti váltókat, jelzőkészülékeket, semaforokat gyártják, az új normák túlteljesítésére az ütközőbakkészítő műhelyben komplex-brigád alakul Szokol Antal főművezető irányításával. /MTI/

K

M T I B L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1950 augusztus 29

13óra 40 perc

A diósgyőri kohászati üzemekben bevezették a gépkartonrendszert
I Vid VT/Szl VÁ NL Bn

M i s k o l c , augusztus 29.

A szovjet tapasztalatokat átvéve a diósgyőri kohászati üzemekben bevezették a gépkartonok alkalmazását, amelyek a segítőegével csökkentik a géptöréseket, kiküszöbölhető az esetleges balesetek és pontosan megállapítható, hogy milyen időszakban melyik alkatrész javítása szükséges.

Különösen bevált a gépkartonok alkalmazása a hengerorsóknál. A durva hengerdében néhány nappal ezelőtt a karton adatainak ellenőrzése során a sinsorhajtó nyíl fogaskeréknél észrevették, hogy egy fok megrepedt, amelyet azonnal meghegesztettek és így a sinsor még egy hétig működött. Ez idő alatt elkészült az új nyíl fogaskerék és így a termelés zökkenő nélkül folyt tovább.

A vasöntődében egy emelőkarunál elkopott a rögzítő csap, amelyet idejében ki tudtak cserélni, mivel a gépkartonon feltűntették a csap élettartamát. Ily módon elkerülték a törést, ami hosszú gépállást okozott volna.

A gépkarton-endszer bevezetésével egy időben megkezdtek a tartalékalkatrészek gyártását is. /MTI/

A debreceni járműjavító dolgozói felkészültek az őszi csúcsforgalomra

I Vid Tc/Jné VÁ NL Bn

A Debreceni Járműjavító NV dolgozói is felkészültek az őszi csúcsforgalom zavartalan lebonyolítására. A kocsik futójavításánál meggyorsították a munkát. Ezelőtt a javítóműhely naponta csak egyszer adta ki a forgalomnak a megjavított kocsikat. Most naponta kétszer adják át a forgalomnak a javított kocsikat, hogy a veszteségi időt csökkentse. A járműjavító dolgozói ezenkívül elhatározták, hogy a kisebb futójavításokat kint a pályatesten végzik el.

Különös gondot fordítanak a minőségi munkára. Emellett egyre jobban kiszélesítik az anyagtakarékosági mozgalmat is. Javítóbrigádokat alakítottak, amelyek javításra kerülő kocsikról leszerelt alkatrészeket kijavítják és a használhatókat újból felhasználják. /MTI/

R

Az új normák bevezetése óta fokozatosan emelkedik dolgozóink teljesítménye

I. SL/FR VÁ NL Bn

Az új normák bevezetése óta eltelt idő alatt üzemeink dolgozói mindenütt bebizonyították: a régi normáknak új, egészségesebb normákkal való felcserélése a termelés mennyiségi és minőségi emelkedéséhez vezet.

A Könnyűvaszerkezetek Gyárában július 31.-én bevezették be az új normákat. Az első napokban voltak, akik nem hitték abban, hogy az új normák alapján is el lehet érni, sőt túl lehet szárnyalni a száz százalékos. A harmadik, negyedik napon azonban már mindenki világosan látta: az új normák a termelés lendítőkerékai. Ezekben a napokban az üzem termelési átlaga már 106 százalékra emelkedett. Voltak üzemszervek, mint például a szerkezeti műhely, ahol az átlag már a 115 /száztizenöt/ százalékos is meghaladta. Ekkor határozták el a műhely dolgozói, hogy még a koreai hét eredményeit is túlszárnyalják. A szovjet szakirodalom segítségével tovább fejlesztik a gépek jobb kihasználását és ennek eredménye, hogy hétről-hétre emelkedik a termelés. Az augusztus 19.-ével befejeződött bérhétén 112 /száztizenkét/, az ezt követő héten pedig már 115 /száztizenöt/ százalékos volt a gyár termelési átlaga. A egyszerű eredmények továbbfejlesztéséhez hozzájárulnak az üzem legjobb dolgozói között megindult párosversenyek is.

A verseny élén Gárdai Győző, a láncműhely és Nob Alfréd, a szerkezeti műhely sztáhanovistái haladnak. Gárdai 140 /száznegyven/, Nob Alfréd pedig 127 /százhuszonhét/ százalékosra teljesítette a héten normáját.

A Láng Gépgyárban

az új norma bevezetésekor röpgyűléseken határozták el a dolgozók, hogy az önköltség- és selejtesöklentés, a tervszerűség és a tervteljesítés fokozásával méltóknak lenni az élüzem cím elnyerésére. Ennek érdekében ma már 24 brigád dolgozik az idő jobb kihasználásáért és az észszerűbb munkamódszerek bevezetéséért. Az új normák bevezetése óta eddig 47 /negyvenhet/ újítási javaslatot nyújtottak be a dolgozók. Hádler Márton vezetésével "takarékosági brigád" is alakult az elfekvő áru értékesítésére és a tőke forgási sebességének meggyorsítására. A brigád célkitűzése, hogy még ebben az évben egymillió forintot takarítsen meg népgazdaságunknak.

/Folyt. köv./ K

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 27. kiadás

1950 augusztus 20

13 óra 50 perc

Az új normák bevezetése óta... /folytatás/

1 SL/FR VÁ NL Bn

Amíg az új norma bevezetésének napján még a 100 /kilencvenöt/ százalékos teljesítést sem érte el az üzem átlagteljesítménye, ma már minden műhely túlteljesíti a 102 /százöt/ százalékos teljesítést. A legjobb eredményt a kisipari-gőzgép-műhely dolgozói érték el 107 /százhet/ százalékos teljesítménnyel.

A Standard Villamosági NV dolgozói hétfőn reggel kezdték el az új normával munkájukat.

A munka megkezdése után gépeken észszerűsítéseket vezettek be a dolgozók és a tapasztalatcsere eredményeinek felhasználásával is javították munkáikat. Az első eredmények az I-es alkatrészgyártó üzemből érkeztek. Ennek a műhelynek a dolgozói indították el a munkaverseny-mozgalmat a budapesti pártválasztmány újjáalakulásának tiszteletére és most is ennek a műhelynek a dolgozói járnak az élen új normák túlteljesítésével. A présgépnél Szalonna Györgyné dolgozik, aki már az első nap 20 százalékkal termelt többet eddigi eredményénél. Teljesítménye az új normával 172 /százhetvenkét/ százalékos. A bonyolult munkát igénylő csiszológépnél László József ért el szép eredményt: 110 /százöt/ százalékos teljesítette új normáját. /MTI/

Vácott társadalmi munkával hozzák rendbe a kulturotthon

1 Vid NG/HI VÁ FT Bn

Társadalmi mozgalom indult Vácott a kulturotthon rendbehozatalára. A dolgozók természetbeni munka- és pénzfelajánlással segítik sikerre vinni Vácott a kulturotthon-mozgalmat, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára adassák az új otthon rendeltetésének. Addig a népholtek dolgozói 1048 /ezernegyvennyolc/, a malmok dolgozói 350 /háromszázötven/ forintot gyűjtöttek a kulturotthon javára, míg a kisipari szervezetek dolgozói 400 /négy száz/ forintot ajánlottak fel erre a célra.

A járásbiróság dolgozói 100 /száz/, az öntőiparis-kola dolgozói 2817 /kétezernyolcszázötvenhét/ munkájával, míg a DE-FOSZ 150 /százötven/ fuvarral járul hozzá a kulturotthon rendbehozatalához. /MTI/

12

Jelentősen fejlődött Esztergom ifjúsága a DISz megalakulása óta

I Vid Bc/Szl Vá FT Bn

A DISz esztergomi szervezete értekezleten tárgyalta meg a DISz megalakulása óta végzett munkáját és további feladatait.

Maglaczki László városi DISz-titkár beszámolójában rámutatott, hogy Esztergom ifjúsága sokat fejlődött a DISz kongresszusára óta. Az ifjúság munkások első sorban a termelés terén elért eredményeikkel bizonyítják be, hogy méltók a Párt ifjúsági szervezetének tagságára és hogy megértették a szocializmus építésében rájuk váró feladatokat. A Sportárutermelő NV-nél például Répási József DISz-titkár mutatott példát az ifjúságnak. Ujítást alkalmazva augusztus 21-én 200 /kétszáz/, 22.-én pedig 215 /kétszázötvenöt/ százalékra teljesítette új normáját. Ugyancsak újítást vezettek be munkájukban Szabó István és Szoroviják László asztalos ifjúságok is a Sportárutermelő NV-nél, akik a koreai héten elért 180 /száznyolcvan/ százalékos teljesítményüket azóta is tartják.

Esztergom ifjúsága kulturális téren is sokat fejlődött. Amíg azelőtt az ifjak csak egy-egy szavalattal szerepeltek, addig az alkotmány ünnepére már egész előadást adtak. A DISz megalakulása előtt nem volt ifjúsági táncsoportja Esztergomnak, most pedig már táncegyüttessel rendelkezik.

A jó eredmények mellett hibák is mutatkoztak, például a beiskolázás terén. Az ifjúsága az értekezleten úgy határozott, hogy meglátogatja a továbbtanulás szempontjából számbajöhető fiatalokat, hogy a pótbekirások során növeljék a továbbtanulók létszámát. /MTI/

Csongrád megyében 1968 /ezerkilencszázhatvannyolc/ fiatal lett a DISz tagja a kongresszus óta

I Vid Bc/T Vá FT Bn

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége megalakulása alkalmával nagy lendülettel folyt az ifjúsági tagtöborzás Csongrád megyében is, úgyhogy június 18.-án 21,444 /huszötevezernégyszáznegyvennégy/ tagja volt az új ifjúsági szervezetnek. Az új tagok szervezése azóta is lelkesen folyik, aminek eredményeként 1968 /ezerkilencszázhatvannyolc/ fiatal lépett be a DISz-be. Egyedül a legutolsó héten 662 /hatszázhatvankét/ új tag jelentkezett belépésre. Az územek közül kiemelkedik a Csongrádvárosi Butorüzem DISz-szervezete, amely a múlt héten taglétszámát 43-ról /negyvenhárom/ 137-re /százharminchét/ emelte. /MTI/

Hatalmas sikert aratott a román belügyminisztérium művészegyüttese Pécsen

1 Vid Ki/Ht/Dr FTKs

A román belügyminisztérium kétszáztagú zene, zongora és énekegyüttese hétfőn Pécsen szerepelt. A pályaudvaron a Párt és a Városi Tanács képviselői ünnepélyesen fogadták a művészegyüttes tagjait.

Este szabadtéri színpadon szerepelték a vendégek. A gyönyörűen felkészített színpad háttérében a Szovjetunió, a Román Népköztársaság és a Magyar Népköztársaság címerai és lobogói, valamint román és magyar nyelvű feliratok voltak.

A közönség hatalmas lelkesedéssel fogadta a színpadra lépő művészegyüttes tagjait. Arany Pál a városi tanács végrehajtóbizottságának elnöke üdvözölte a román belügyminisztérium művészegyüttesét. Ezután egymásután csendültek fel a szovjet, román szerzők kórusművei, zenei számai, valamint a román és orosz népi énekek. A művészegyüttes nagy sikert aratott több magyar népdal előadásával is.

A több ezer főnyi közönség a műsor végén hosszan ünnepelte a kitűnő művészegyüttes tagjait. /MTI/

A kiskunhalasi kulákok aljas eszközökkel igyekeznek akadályozni a termelőszövetkezeti mozgalom fejlődését

1 Vid Sze/Tr NM Kö Ks

A kiskunhalasi Felsőszállás-pusztán a kulákok látva, hogy egyre több dolgozó paraszt szakít az egyéni gazdálkodással a leg-
aljasabb eszközökkel akarták megakadályozni a termelőcsoport fejlődését, a dolgozó parasztok felemelkedését. A kulákok belopakodtak a belépni szándékozók gyűlésére és azt megzavarták. A fő hangadó Vas István negyven holdas és Király Balázs nyolcvan holdas kulák volt. A kulákok aljasságára jellemző, hogy amíg a termelőcsoportok ellen bujtogattak, addig az elbuktatók tömegét tárolták lakásukban, amelyet a dolgozóktól összeharácsolt pénzen vásároltak össze. Király Balázs lakásán többek között kétszáz kilo füstölt hús, harminc kilo cukrot találunk. Papp János száz holdas kulák három éléskamrát zsufolt tele élelemmel. Itt harminc kilo cukor, kilenc m. zs. lisztet, nagymennyiségű szalonnát, sonkát találunk, de kiloszámra rejtett szemekávé is.

A kulákok aljassága fekevesztett gyűlölete a dolgozó nép iránt megmutatkozott abban is, hogy Erasztó községben Ternyák T. Imre csoporttag szénáját felgyújtották és a következőket tartalmazó cédulát hagyták a melléte lévő fán: "Azért gyújtottuk fel, mert beléptél a csoportba."

A kulákokat a rendőrség őrizetbe vette, a dolgozó nép bírósága előtt felelnek majd gaztetteikért. /MTI/

Munkaversenyben a pécsi klinikák és kórházak dolgozói

1 Ft/Szl VÁ FT Bn

A pécsi klinikák, egészségügyi intézetek, kórházak közel ezer versenyszervezője szebbnél szebb feladatokról, hosszulejártat versenypontokról ad számot. Ezek mutatják a pécsi, baranyai "Gyógyíts jobban"-mozgalom eddigi eredményeit.

Az Orvosegészségügyi Dolgozók Szakszervezete által irányított szakmai verseny kitűnő eredményeket hozott. A verseny eredményesen állandósult. Legutóbb a koreai héten az orvosegészségügyi dolgozók csaknem száz százalékban versenyben álltak. A "Gyógyíts jobban"-mozgalom eredményeképp a bőrklinika szakorvosai vállalták Pécs város nagytüzemi dolgozóinak felülvizsgálatát, ipari bőr bántalmak megelőzése szempontjából. Sok értékes felajánlás között szerepel dr. Bacsó László nőgyógyász felajánlása, aki a nőgyógyászatban a szovjet tapasztalatokat ismerteti rendszeres előadásokon.

A gyermekklinikán dr. Varga Ferenc adjunktus vállalta a vöröskeresztes nővérek háromhónapos oktatását. A klinikák és kórházak több orvosának felajánlása is mindig a nép egészségügyének védelmét szolgálja. /MTI/

Ősszel kiadja a Szikra Sztálin műveinek negyedik és tizenkettedik kötetét és Lenin műveinek első kötetét

t FT/SH VÁ Bn

A Magyar Dolgozók Pártja könyvkiadója, a Szikra, új kezdeményezést vezetett be. Hétfőn este a legközelebbi kiadási tervét a sztálin-uti klubteremben az üzemi munkások képviselői, könyvtárosok, könyvpropagandisták előtt ismertette.

Tamás Ladár, a Szikra könyvkiadó vezérigazgatója bevezetőjében hangsúlyozta, hogy alig van már alapvető munka a marxizmus-leninizmus kincsestárában, amely ne állna a magyar dolgozók rendelkezésére.

Ezután a három lektorátus vezetője ismertette a kiadási tervet.

Ozobel Ernő, a marxista-leninista lektorátus vezetője, mindenekelőtt elmondotta, hogy a könyvkiadó a részlegének feladata a marxizmus-leninizmus klasszikusai munkájának kiadása.

- Az ősz folyamán jelenik meg - mondotta - Sztálin elvtárs műveinek tizenkettedik kötete. Az aktuális politikai okok vezették a Szikrát, amikor elhatározta, hogy megbontja a művek kiadásának sorrendjét és így hozta forgalomba legutóbb a tizenegyedik kötetet is.

Összel kiadja a Szikra Sztálin műveinek... /1. folytatás/

t FT/SH Vá Bn

Ez a két kötet azt az időszakot öleli fel, mikor a Szovjetunióban a Bolsevik Párt közvetlenül előkészítette és vezette a dolgozó parasztság zömének fordulatát a szocializmus felé, a tömeges kolhozmozgalom felé. Azokról az esztendőkről szól ez a két kötet, amelyeket Sztálin elvtárs a "nagy fordulat évének" nevezett. A kötetből adjuk ki Sztálin elvtárs műveinek sorrendben negyedik kötetét. Ez a kötet a polgárháború éveit öleli fel. A kötetből megtudható, hogy a polgárháború döntő frontjain aratott győzelmeinek szervezője és vezere Lenin mellett Sztálin elvtárs.

Nagy eseménye lesz a Szikrának, egész Pártunknak, hogy az évben megjelenik Lenin Műveinek I. kötete. A Szikra úgy kezdi meg Lenin műveinek feldolgozását, hogy ezt sem feltétlenül sorrendben fogjuk kiadni. Összesen negyven kötet jelenik meg, amelyből eddig orosz nyelven huszonnyolc jelent meg. Az első kötet négy nagyobb munkát tartalmaz. Így a többi között "Kik azok a "népbarátok" és hogyan harcolnak a szociáldemokraták ellen?" első teljes magyar kiadása. Ez a kötet a národnyikok és legális marxisták nézetei elleni harorról szól. Két hatalmas kötetben jelentetjük meg Lenin műveinek egy gyűjteményét az "Agrár-, paraszt-kérdés"ről. Ez a gyűjtemény foglalkozik a mezőgazdaság fejlődéstörvényeinek kérdésével. Kifejti és továbbfejleszti az agrárkérdés marxista elméletét, alapjá képezi a Bolsevik Párt agrárprogramjának, parasztpolitikájának. A kötet utolsó írásában Lenin bebizonyítja, hogy a parasztságot csak a szocialista út menti meg az elszegényedéstől.

Ötszáz-oldalas kötetben adjuk ki Marx és Engels leveleinek valogatott gyűjteményét. Ezek nemcsak az egymashoz intézett levelek. A kötet összeállításához Lenin jegyzetei szolgáltatók alapul. Ezek a levelek Marxot és Engelist mint a proletár Internacionálé vezetőit mutatják be. Új összeállításban jelenik meg Marx és Engels munkáinak újabb gyűjteménye "Művészetéről... Irodalomról" címmel. Ugyancsak új kiadásban jelenik meg Engels "A természet dialektikája" című munkája, amelynek ez az első teljes magyar nyelvű kiadása.

/Folyt. köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1950 augusztus 29

16 óra 10 perc

Ősszel kiadja a Szikra Sztálin műveinek... /2. folytatás/

t FT/SHVÁ Ba

Székely Sándor, a politikai lektorátus vezetője elmondta, hogy a lektorátus első sorban a Szovjetunió és a Bolsevik Párt tapasztalatainak ismertetését tűzte ki célul. Szerepel programjában a népi demokráciák fejlődésének, tapasztalatainak, valamint a nemzetközi munkásmozgalmak időszerű kérdéseinek ismertetése is.

- Most az ősz folyamán jelenik meg Ordzsonikidze életrajza "Egy bolsevik útja" címmel. A könyvet felesége, Zina Ordzsonikidze írta. A mű sok új, eddig előttünk ismeretlen adatot tár fel a Bolsevik Párt történetéből. A Szovjetunió legdrámább szakaszát vetíti az olvasók elé Dzsverdzsinszkij "Válogatott beszédei és írásai" című munkája.

- Az ősz folyamán jelentetjük meg Gottwald, Gheorghiu Dej és Pieck "Válogatott írásai és beszédei" című gyűjteményeket. Ugyanakkor a baráti népi demokráciák országában Rákosi elvtárs "Válogatott beszédek és cikkek" című könyvét, valamint a Rákosi-pert adják ki.

- "El a kozokkal Koreától" címmel nagy érdeklődésre számot tartó mű jelenik meg Korea legújabb történetéről. Ez a könyv az amerikai támadás óta bekövetkezett eseményekkel foglalkozik.

- Hazai vonatkozásban a legközelebbi időszakban jelenik meg Nagy Imre "Agrárpolitikai tanulmányok" című kötete, amely komoly elemzést adja a magyarországi agrárkérdéseknek.

- Az amerikai imperializmusról, az Amerikában nap mint nap jobban kifejlődő fasizmusról szól "A nagy összeesküvés" társszerzőjének, Kahn-nak "Összeesküvés az amerikai nép ellen" című legújabb munkája. Kahn bemutatja, hogyan készítették elő a monopol-kapitalisták Hitler hatalomrajutását és hogyan nyomják el ma a demokratikus mozgalmakat és hogy készítik elő az új háborút.

Simó Jenő, az irodalmi és tudományos lektorátus vezetője hangsúlyozta, hogy elsőrendű feladatuknak tartják a szépirodalom vonalán alátámasztani népi demokráciánk politikai problémáit, a világ népeinek békeharcaát.

- Most, az ősz folyamán jelenik meg Sedich "Vörös kozákok" című könyve, amely a legutóbb kapott Sztálin-díjat. A könyv témája az intervenciós háborúk idején játszódik és magyar irodalmi színvonalon bemutatja a kozákok harcát az ellenforradalmárok ellen.

/Folyt. köv./ L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1950 augusztus 29

16 óra 20 perc

Helyreigazítás

Bn/Dr Vá Bn

Augusztus 25.-i B 5. kiadásunkban tévesen közöltük, hogy Lenti község valamennyi dolgozó parasztja belépett a termelészövetkezeti csoportba. Helyesen: a lenti járásban lévő Felsőszenterzsébet valamennyi dolgozó parasztja lépett be a termelészövetkezeti csoportba. /MTI/

Ísszel kiadja a Szikra Sztálin műveinek... /3. folytatás/

t FT/SH Vá Bn

Gorkij két kis regényeket tartalmazó kötetét is megjelentetjük. Az egyik címe: "Gyónás", amely nagy segítséget jelent a klerikális reakció elleni harcban.

- Versigora, a legendáshírű szovjet partizán-
tábornok saját élményein, az általa vezetett partizánosztag
osztáin keresztül mutatja be a partizánok életét és hősi harcát
a német fasiszta betolakodók ellen. A könyv címe "Tiszta lelkiis-
meretű emberek". Ugyancsak a második világháború és partizánjairól
szól a Szovjetunió hőse, Ignatov partizán-parancsnok könyve "Egy
partizán feljegyzései" címmel.

- Spanok "Gyűjtőgatók" című könyve is a közeljövő-
ben jelenik meg. Ez a csaknem hetven íves, mintegy ezerszáz oldalas,
hatalmas regény eredeti dokumentumok alapján dolgoz-
za fel és leplezi le a háborús gyűjtőgatók kísérleteit 1932-től
napjainkig. Ilja Ehrenburg, a kiváló szovjet író két harcos
írását is megjelentetjük. Az egyik a második világháború utáni
publicisztikai cikkeket tartalmazza "Békéért" címmel.

- A népi demokráciák íróinak műveiből is többet
kiadunk. Megjelenik Sándor András most készülő könyve, amelyben
a szerző szociografiai formában mutatja be a magyar dolgozó pa-
rasztság útját a termelészövetkezetbe.

- A tudományos kiadásaink közül legjelentősebb
az a több mint ezeroldalas könyv, amelynek szerzői a Szovjetunió
politikusaiknak és tudósainak legjobbjai. Ez a könyv Sztálin elvtárs
70. születésnapjára jelent meg a Szovjetunióban. A könyv címe
"Sztálin és a szovjet tudomány".

H

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1950 augusztus 29

16 óra 35

perc

Ősszel kiadja a Szikra Sztálin műveinek... /4. folytatás/

t FT/SH Vá Bn

- Kiadjuk annak a vitának az anyagát, amely a Pravdában folyt a ... Marr-féle nyelvszomléletről és amely vitában Sztálin elvtárs örökbecsű utmutatást adott a nyelvtudomány művelőinek. Megjelentetjük Gorkij "Irodalmi tanulmányai" című kőtetét és Szafonov "Virágzó föld" című munkáját, amely igen népszerű nyelven a természet világát és a természetátalakításának kérdéseit tárja föl.

Az ismertetések után a jelenlévő dolgozók közül számosan szóltak hozzá, üdvözölték a Szikrának új kezdeményozését és kérték, hogy ezt a többi könyvkiadás is valósítsa meg. /MTI/

Visszavonás:

N1/So N1

Augusztus 28-1 B 5. kiadásunk második hírét /Takarógyáraink az első félévben 73 százalékkal több takarót készítettek, mint tavaly egész évben/ kérjük teljes egészében mellőzni. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

R 2 kiadás

1950 augusztus 29 16. óra 55 perc

Elkészültek az őszi és téli női ruhamodellek

i NI/Tom/Hud Ni

A Divatközpont, amelynek feladata, hogy a gyáripar számára izléses ruhamodelleket dolgozzon ki. elkészítette őszi és téli kollekcióját. A vállalatnál a legjobb tervezők és szabászok állítják össze a mintákat. Az új modellekből szeptember 13.-án és 14.-én nagy divatbemutatót rendez a Divatközpont. Ezt követően pedig ellátogatnak majd üzemeikbe is és megismertetik a dolgozókkal a legújabb mintájú őszi és téli ruhákat.

Az őszi és téli szezonra igen nagy választékra, több száz fazonban kerülnek forgalomba a ruhák. Különösen nagy divat lesz a szürke, a kockás és a pepitaszín. Továbbra is megmaradnak a praktikus viseletű szoknya- és bluzkreációk. A ruhák általában sima kivitelezésben készülnek de a modellek tervezésénél felhasználták a gazdag népi viselet motívumait is.

A kollekciók között igen sok a mellényes és kötényruha. Az új mintájú ruhák rövidebbek lesznek a nyáriaknál: a fölértől 36 centiméterre érnek majd. A ruhák ujjai általában praktikus viseletű japánszabásúak lesznek.

A Divatközpont tervezette, hogy a közeljövőben a női ruhák mellett gyermekruha, sőt fehérneműmodelleket is készítenek, utána áttérnek a férfiruha tervezésére is. Elhatározták ezenkívül, hogy a vállalat bemutatótermében minden idény új modelljeitől állandó kiállítást rendeznek. /MTI/

Megnyit a Magyar Filatélia NV új helyisége

t Ta/Mt/So Ks

Az Oktogon-téren kedden délelőtt nyitották meg a Magyar Filatélia NV új, a legkorszerűbben berendezett helyiségét. A Magyar Filatélia NV bonyolítja le a külfölddel a bélyeg-exportot és importot; ellátja a magyarországi bélyeggyűjtőket hazai és külföldi bélyegekkel. Az új helyiségben állandó bélyegkiállítást rendeznek a Magyar Posta Bélyegmuzeumának anyagából. A kiállításon láthatók Szovjetunió és a népi demokráciák bélyegsorozatai is. Számos külföldi szaklap áll a bélyeggyűjtők rendelkezésére az NV helyiségében; amelyet reggel fél 9-től, délután 5 óráig tartanak nyitva a bélyegvásárlók számára.

A megnyitési ünnepség után máris nagyszámu érdeklődő kereste fel a Magyar Filatélia NV új helyiségét. /MTI/

MT I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1950. augusztus 29. 12 óra 50 perc

Tájer László, a fénőigéppálmomás dolgozója versenyre hívta ki az ország valamennyi géppálmomásának traktoristáit

i Vid K8/Szl/Szl NM ÁMG Ks

K a p o s v á r, augusztus 29.

A fénő géppálmomás dolgozói hétfőn este szakszervezeti taggyűlést tartottak. A gyűlés célja volt a géppálmomás eddig végzett munkájának kiértékelése és felkészülés a küszöbön álló őszi munkákra.

Tájer László, az üzemi bizottság titkára ismertette a géppálmomás eddigi munkáját, a hiányosságokra mutatott rá. Egyik legnagyobb hiba, hogy a munkaverseny csak formális volt, a traktoristák nem vezették rendszeresen a versenykönyvet és nem értékelték ki az eredményeket az üzemi bizottságban sem. A hibák ellenére a Párt és a népnevelők jó felvilágosító munkája nyomán mégis sikerült elérni, hogy a cséplési munkákat 124 százalékra teljesítették. A tizenkét cséplőgép közül tíz ért el száz százalékon felüli teljesítést. A versenyben Pohl József lett az első, aki tervét százkilencvennégy százalékra teljesítette és négyezerhat százhat mássa kenyérgabonát cséplelt el.

Tájer László ezután Pohl Józsefnek és több kiváló teljesítést elért dolgozónak kiosztotta a terv túlteljesítéséért járó prémiumot, majd ismertette a géppálmomás őszi munkatervét.

Hangsúlyozta, hogy a géppálmomás dolgozói nemcsak a megyében akarnak első lenni, hanem országos viszonylatban is jó eredményt akarnak elérni. Ehhez szükséges, hogy minden traktorista a legapróbb részletekig ismerje munkatervét.

Matula József, kiemelte a pártszervezet munkájának rendkívül fontoságát. Hangsúlyozta, hogy a népnevelő munka jó megszervezésével sokkal nagyobb eredményt tudnak majd elérni.

Ezután újból Tájer László szólalt fel. Bevezetőben elmondotta, hogy R 30-35 típusu géppel a tavaszi munkák során tervét kétszázhuszonhét, nyári tervét pedig százötvenegy százalékra teljesítette, majd így folytatta:

- Tudom, hogy azok a feladatok, amelyek az őszi szántás-vetési munkában előttünk állnak, újabb harci feladatokat jelentenek számunkra. Míg a hős koreai nép most fegyverrel harcol a betolakodó amerikai imperialisták és belső ügynökeik ellen, mi az őszi talajmunkák idő előtti és sikeres elvégzésével harcolunk.

- Ezért elhatároztam, hogy kihívom Drankovics József traktoristát párosversenyre az őszi munkák sikeres elvégzésére. Vállalom, hogy őszi munkatervemet az előírt határidő előtt három nappal befejezem és normámat husz százalékkal túlteljesítem, az üres járatokat a termelőcsoport földjén nyolevan, az egyénileg dolgozó parasztok földjén pedig száz méter alá, végül üzemanyagfogyasztásomat tíz százalékkal csökkentem.

✓ /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1950 augusztus 29.

17 óra 50 perc

/Tájer László, a fonói gépállomás dolgozója ... folyt./ i Vid Ké/S-1/S-
NM ÁMG Ks

- Ezzel is kifejezésre akarom juttatni hűségemet és ragaszkodásomat a Párthoz, amelynek három napja lettem tagja, meg akarom mutatni, hogy méltó vagyok a Párt bizalmára.

- Felhívással fordulok az ország valamennyi traktoristájához is. Az ipari munkások példája nyomán, akik százával, önzéssel teljesítik túl az új normákat, kövessük Pártunk és szeretett Rákosi elvtársunk utmutatását: mi traktoristák is teljesítsük túl munkaversenyben határidő előtt őszi munkatervünket, megjavítsa minőségi munkánkat is.

- Gépállomásaink dolgozói, traktoristák! Adjunk választ a Koreába betolakodott amerikai imperialistáknak, háborus gyűjtőgatóknak és belső ügynökeiknek is azzal, hogy őszi munkánkat szocialista munkaversenyben határidő előtt telteljesítsük. Traktoristák! Csatlakezzatok versenyfelhívásunkhoz. Előre Pártunk vezetésevel az őszi terv telteljesítéséért.

A versenykihíváshoz az értekezlet résztvevői valamennyien nagy lelkesedéssel csatlakoztak. Ezenkívül minden traktorista párosversenyre hívta ki valamelyik traktorista társát. Kihívásukban és a kihívás elfogadása során valamennyien külön vállalásokat is tettek. A gépállomás mezőgazdászai versenyre hívta ki az ország valamennyi gépállomásának mezőgazdászát.

Végül Lengyel József, Drankovics József és Végh János traktoristák vállalták, hogy jó felv. légosító munkával elérik, hogy Baté községben egy héten belül termelészövetkezeti csoport alakul.
/MTI/

Olcsóbb lett a szilva és a dinnye

i Bp PG/HI/So FT Ks

Kedden olcsóbb lett a szilva és a dinnye.
A szilva kilója 1.02-2.92 forint volt, kedden 1.02-2.60 forint.
A dinnye kilója hétfőn 0.86-1.52, kedden 0.79-1.52 forint volt. /MTI/

Helyreigazítás

H/Hné/Hné Ni Mai B 32. kiadásunk /Összel kiadja a Szikra...
2.folyt/ utolsó előtti sora helyesen így hangzik: és m a g a s
irodalmi színvonalon bemutatja stb. H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1950 augusztus 29

17 óra 50 perc

Kiskassán a Szovjetunióból visszatért parasztküldött beszámolója után termelészövetkezeti csoport alakult

I Vid VB/Dz/Tom/Hné Kő Ks P é e s , augusztus 29.

Mezei József a Szovjetunióban járt parasztküldöttség tagja Kiskassán beszámolót tartott a község és a környező falvakból összegyűlt többszázfőnyi dolgozó paraszt előtt.

A szótanú meggyőző erejével szólt a gépesítés hatalmas arányairól a Szovjetunió mezőgazdaságában. Részletesen leírta azt az arató-eséplő kombájnt, mely egy nap alatt negyven hold búzát arat le, csépol és zsákol és ugyanakkor a tarlóhántást is elvégzi.

Hosszasan ismertette a szovjet állattenyésztés nagyszerű eredményeit, a modern istállókat és a kolhozok korszerű baromfitenyésztését.

A hozzászólások során sok kérdéssel fordultak Mezei Józsefhez, aki minden kérdésre jegyzetei alapján pontos, kimerítő választ adott.

A lelkes gyűlés után új termelészövetkezeti csoport alakult Kiskassán. A már korábban jelentkezett 16 család mellé az elmúlt héten öt család jelentette be felvételi kérelmét s a beszámoló után újabb öt család 13 taggal jelentkezett a termelőcsoportba./MTI/

Az I. Magyar Matematikai Kongresszus keddi ülése

& Tom/Hné FT Ks

A keddi délelőtti előadóülésen Alexits György professzor, a Magyar Tudomány Akadémia főtitkára elnökölt. Az első előadást Kalmár László, Kossuth-díjas matematikus tartotta, melyben legújabb kutatásainak eredményeit ismertette. Előadása nagy érdeklődést keltett. Előadásához hozzászólt Kolmogorov professzor, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának tagja is.

A második előadást A. I. Markov professzor, a leningrádi egyetem tanára tartotta, "Algoritmuskok elmélete" címen. Előadása olyan problémákra adott választ, amelyet a matematika alapvető kérdéseit építik, elméletileg jelentős következtetésekre vezetnek. Előadását hallóink igen nagy érdeklődéssel fogadták. A harmadik előadó Riesz Frigyes, Kossuth-díjas professzor volt, aki nemzetközileg elismert kutatásainak eredményeit foglalta össze. A keddi délelőtti ülés utolsó előadója Rédei László szegedi Kossuth-díjas professzor volt./MTI/

Jelentős túlteljesítések a gépállomások cséplési versenyében
k FM § So Mő Ni

A Földművelésügyi Minisztérium közli: az Állami Mezőgazdasági Gépüzem a cséplési és a nyári talajmunkák tervét túlteljesítette. A kommunisták példamutatása nyomán kialakult versenyben a növénytermelés fejlesztéséről szóló minisztertanácsi határozatot már a határidő előtt teljesítették. Az ÁMG a cséplési előirányzatot százötvenegyszer egész egy tized százalékra, a nyári talajmunkák tervét pedig százötvenegyszer egész öt tized százalékra teljesítette.

A gépállomások és a megyei központok dolgozói megértették a Párt utmutatását és fokozottabb jó munkával vették ki részüket a termelésben. Az országban végzett összes tarlóhántási munkák huszonhat százalékát az ÁMG traktorosai végezték el. A termelőszövetkezeti csoportok és az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok földjein több, mint kilencszáz ezer holdon végezték el a nyári talajmunkát. A munka során az üzemi pártszervezetek jó irányító munkája kiszélesítette a szocialista munkaversenyt, a hibákat kijavították és jó munkájukkal tovább szilárdították a munkás-paraszt szövetséget.

A megyeközpontok közül a legjobb eredményt a szabolcsmegyei gépállomások központja érte el a versenyben. Cséplési tervét 136 százalékra, a nyári talajmunkák tervét pedig százötvenkilenc százalékra teljesítette. Utána a békésmegyei központ következik, amely cséplési tervét százöt egész három tized százalékra, a nyári talajmunkák tervét százötvennégy egész kilenc tized százalékra teljesítette. Üzemanyagmegtakarítása azonban kevesebb, üzemjárata pedig több volt, mint a szabolcsmegyei központnak. Túlteljesítette cséplési és nyári talajművelési tervét Heves, Pest, Fejér, Zala, Csongrád, Hajdu-Bihar, Baranya és Borsod megye központja is. A gépállomások közötti versenyben legjobb eredményt a kecskeméti, nagyszénási és sarudi gépállomások érték el.

A traktoros brigádok közül élen jár a pusztaszabolcsi "Koller", a bonyhádi "Török", a fehérgyarmati "vörös csillag" és a hortai "Előre" brigád. A traktorosok versenyében legjobb eredményt ért el Toth János B/Csongrád/háromszázötven százalék, Gál Béla/Fehérgyarmat/háromszázötvenhat százalék, Benesik János/Csetény/kétszázhatvanhat százalék és Kiss Erzsébet/Kunszentmárton/kétszáznegyvennyolc százalékos teljesítménnyel.

Különösen fokozták a versenyt és jelentősen előrevitték a gépállomások nyári tervének túlteljesítését a július 19-én megtartott rendkívüli taggyűlések. Ezek eredményeképpen a kommunisták példamutató munkája nyomán ugrásszerűen emelkedett az átlagteljesítmény. A talajmunkáknál a taggyűlést megelőző héten elért huszonkét százalékról negyvenkilenc egész három tized százalékra, a cséplésnél pedig huszonöt százalékról hetvenhat százalékra emelkedett a teljesítés.

H

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42 kiadás

1950. augusztus 29.

18 óra 40 perc

/Jelentés telteljesítések ... folyt./ k FM 3 So Kö Ni

Az eredmények mellett azonban vannak hibák is. Egyes megyeközpontok és gépállomások nem teljesítették a cséplési és a nyári talajmunkák tervét. Így a nógrádmegyei központ a nyári talajmunkák tervét csak hatvanhat százalékra, a tolnamegyei pedig csak hetvennégy százalékra teljesítette. A győrmegyei központ pedig cséplési tervét csak nyolcvanegy egész négy tized százalékban teljesítette. Ennek oka elsősorban az, hogy a megyeközpontok vezetőségébe befurakodott jobboldali szociáldemokrata kártevők aknamunkája érvényesült a termelés vonalán. Ezek aláásták a munkafegyelmet, szabotálták a gépek jóminőségű kijavítását. A jeges járandóságok megrövidítésével csökkentették a dolgozók munkakedvét és különösen elhanyagolták a dolgozó parasztsággal való szerződések kötését. Ezeket a kártevőket most eltávolították és sürgősen fel kell számolni kártevésük utolsó nyomait is.

A soronkövetkező feladatnál elsősorban a pártszervezetekre vár kemény feladat. Szólessék ki a szocialista munkaversenyt, A megyeközpontok és gépállomások dolgozói szervezzék meg az őszi szántás-vetési munkák elvégzését, mégpedig úgy, hogy a növénytermelés fejlesztéséről szóló minisztertanácsi határozatnak megfelelően az őszi árpa vetését szeptember 15-ig, a rozs vetését október 1-ig, az őszi búzát pedig október 20-ig jóminőségű munkával teljesítsék. A szocialista munkaverseny kiszélesítése mellett biztosítsák jó műszaki felkészültséggel a szerződésben lekötött munkaterületen a folyamatos üzemi üzemeltetést. Folytassák tovább a harcot az ellenség ellen, a jobboldali szociáldemokraták, kulákok és reakciós elemek leleplezésével, harcossanak a terv telteljesítéséért, a termelőkenység fokozásával a munkák határidőben való elvégzésével járuljanak hozzá öt éves tervünk második éves magasabb terméshozamainak eléréséhez. /MTI/

Sikeresen folyik a bérletezési akció
NM 3 So Ni

A fővárosi színházak bérletezése sikeresen folyik az üzenetekben. Egyetlen nap több mint kilencezer bérletezés érkezett a Jegyiroda NV-hez. Azok az üzemek és hivatalok, amelyek még nem jutottak megfelelő mennyiségű propaganda anyaghoz, megrendelő blankettához, forduljanak a Jegyiroda NV-központi kirendeltségeihez.

Kirendeltségek: 1. III. Tavasz-u. 3. T: 163-090, 2. II. Széll Kálmán-tér 5. T: 150-660, 3. XI. Mórész Zsigmond körtér 7 T: 268-263, 4. XXII. Budapest, Verseny-u. 3. T: 260-688, 5. XXI. Csepel, Rákóczi ut 27 T: 344-515, 6. XVIII. Pesterzsébet, Nagy György I.-u. 2. T: 144-239, 7. XIX. Kispest, Kossuth Lajos-tér 23. T: 347-104, 8. X. Kőrösi Csoma ut. 17. T: 348-189, 9. XIV. Erzsébet Királyné ut 41/b T: 290-470, 10. Rákosi Mátyás kulturház T: 401-564, 11. IV. Újpest, Szent István-tér 5. T: 492-114, 12. VII. Erzsébet krt 9-11. T: 220-033

A Jegyiroda NV-központja és kirendeltségei reggel 9-től du. 17 óráig tartanak nyitva. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1950 augusztus 29

18 óra 50 perc

Termelőszövetkezeti csoportok hírei

K FM § Kő Hnó M1

Sgyre újabb jelentések számolnak be a termelőszövetkezeti csoportok növekedéséről. A termelőszövetkezeti csoportok tagjai erősítették a felvilágosító munkát, felhasználták az eddigi munka során szerzett tapasztalatokat s így még az eddigieknél is jobb eredményt értek el. Az eddigi sikerek további jó munkára serkentik a csoporttagokat.

A mezőcsáti "Szabadaig" termelőszövetkezeti csoport 201 tagja sem elégedett meg ezzel, hogy a fejlesztés során 226 új tag jelentkezett. Újabb tagfelvételre készülnek. Meglátszik a fejlesztés eredménye már eddig is! A csoport földterülete már több mint 3000 /háromszor/ hold.

Tiszadronon már nem kell sokáig várni, hogy a község valamennyi dolgozó paraszta termelőszövetkezeti csoporttag legyen. Vasárnap estig már a község dolgozó parasztjainak háromnegyede csoporttag volt. Csak vasárnap 52 család lépett be a csoportba, melynek földterülete

564 holdról 1315 /ezerháromszáztizenöt/ holdra szaporodott. Gőljén is egyre szaporodik az új belépők száma és a község dolgozó parasztjainak több mint 70 /hetven/ százaléka tagja a "Petőfi" tzsos-nak. A csoport földterülete már elérte a 700 /hét száz/ holdat. Vasárnap újabb páros-kihívások is voltak. Így a kunágotai tzsos versenyre hívta ki a kevermesi tzsos-t a tagtoborzásban.

Alsókon sem elégedtek meg az eddigi eredményekkel az alkotmányunk ünnepén megalakult "Új Élet" tzsos tagjai. Akkor még csak 22-on voltak a csoportban, az elmúlt vasárnap reggelén 66-an, estig 68-an és azóta jó munkájuk eredményeképpen újabb 12 tag kérte felvételét. Az új belépők is kivették részüket a felvilágosító munkájából, tervezetesen folytatják a munkát, megbeszéléseket tartottak és előre beosztják, hogy melyik tag melyik egyénileg dolgozó parasztot látogatja meg az elkövetkező napok során.

A makói "József Attila" tzsos tagjai is teljesítették felajánlásukat, a jó egyéni felvilágosító munka eredményeképpen megkötözték tagletenésüket.

Jól szervezték meg a felvilágosító munkát a esongrádi "Petőfi" tzsos tagjai is, 28-ról 76-ra növelték taglétszámukat. A forrói "Új Világ" tzsos-ba újabb hat család, Ivánoson öt család kérte felvételét, akik itt is beviszik földjüket, jószámaikat a közös gondálkodásba.

/Folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1950 augusztus 29

18 óra 50 perc

/Termelőszövetkezeti csoportok hírei...folyt/ k FM § Hnó Kő Ni

A jó szervező munka eredményét jelzik az újabb csoportok is. Így Aroktőn 39 család, összesen 40 csoporttag, Tiszatúrjánon is 39 család, összesen 50 csoporttag, Tiszaközsin 34 család, összesen 44 csoporttag lépett a közös gazdálkodás útjára és alakította meg a termelőszövetkezeti csoportot. Sárossén is új csoport alakult. Szabadhidvégén 12 család, Pólpusztán 19 család lépett a közös gazdálkodás útjára.

A dobroceoni központi járásban vasárnap összesen 563 /öttszázhatvanhárom/ család kérte felvételét a termelőcsoportokba.

Szilágyi János is belépett a hajdudorogi "Vörös Csillag" tészes-be, bevitte 2.5 kat. hold földjét, a felszervezését és jószágait. Szilágyi János volt Hajdudorogon az első az egyénileg dolgozó parasztok közül a gabonabeadási versenyben.

A hosszupályi tészes üzemi párttitkára, Főri Lajos nemcsak a felvilágosító munkát irányítja jól, hanem maga is példát mutat. Legutóbb Asztalos Mihályt, Klein Sándort és Kapussi Imrét győzte meg a termelőszövetkezetek útjának helyességéről. Mind a családostul kérték felvételüket a csoportba. A hajdudorogi "Boeska" tészes-be 36 család, a "Kinissi" tészes-be 17 család, a balaszújvárosi "Lenin" tészes-be 30 család kérte az utóbbi napokban felvételét.

A jó egyéni felvilágosító munka eredményét jelzi: Nagykökényesen 32 új tag, Hóveszezőkényen 22 új tag és Magyarpécen 18 új tag. Vas-megyében Nemesmedvesen 33 család lépett a közös gazdálkodás útjára, megalakították az új termelőszövetkezeti csoportot. A nagybaracska tészes-ben már 117 család van. eredetileg 26 család volt. MTI/

Rendelet a kárpásnövények betakarításáról

k FM Hnó Kő Ni A földművelésügyi miniszter a növénytermelés fejlesztéséről szóló minisztertanácsi határozat végrehajtása során rendeletet adott ki a kárpásnövények betakarításáról.

A rendelet értelmében a kukorica, burgonya, cukorrépa és takarmányrépa termését legkésőbb október hó 31-ig, a napraforgó és ricinus termését legkésőbb október 15-ig kell betakarítani, kiszáradni és betakarítani. Ezek a határidők a végső határidőket jelentik. A végső határidőkön belül a termelőknek az a határidő kötelező, amit a megyei tanács végrehajtóbizottsága, illetőleg szervezőesetű termelés esetén a termeltető nemzeti vállalat községeként és városként a helyi viszonyokból megfelelően elkészített útmutatóban megjelölt. /Folyt.köv./

H T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 43. kiadás

1950. augusztus 30.

18 óra 50 perc

/Rendület a káposztánövények betakarításáról...1.f.lyt/ k FM § Hnó
K3 N1

Az állami gazdaságok a kukorica törése után tíz napon belül, a termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportok tizennégy napon belül, az egyénileg gazdálkodók pedig husz napon belül kötelesek a visszamaradt szármaradékokat a földről lehordani és kupékba összehalmozni.

A napraforgó visszamaradt szármaradékeit az állami gazdaságok, valamint a termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportok az aratás után tizennégy napon belül, az egyénileg gazdálkodók pedig husz napon belül kötelesek a tábláról lehordani. A burgonya visszamaradt szármaradékeit a termés teljes betakarítása után szennel meg kell szüntetni.

A ricinus visszamaradt szármaradékeit az állami gazdaságok, valamint a termelőszövetkezetek és termelőcsoportok az aratás teljes befejezése után tizennégy napon belül, az egyénileg gazdálkodók pedig husz napon belül kötelesek a tábláról lehordani.

Ugy kell megismerve az aratási és szedési, illetőleg a betakarítási munkákat, hogy mind az őszi elvetésre kerülő növény talajfelkészítési munkái a mini pedig az őszi mélyszántás határidőre akadálytalanul elvégezhető legyen. Azek, akik vonóró, vagy felszerelési tárgy hiányában nem tudnak a rendelkezéseknek eleget tenni, kötelesek ezt a községi elöljáróságnak, illetve városi tanács végrehajtóbizottságnak írásban bejelenteni. A községi elöljáróság, illetőleg a városi tanács végrehajtóbizottsága felhívhatja azt a gazdálkodót, akinek igazságtalanságot lát, hogy - térítés ellenében - nyújtson segítséget azoknak a gazdálkodóknak, a termés betakarításához, akiknek nincs elegetes igarójuk.

Aki a kukorica, napraforgó, burgonya, cukor- és takarmányrépa, valamint a ricinus termését az ütköztyben megállapított határidőig nem türi le, nem szedi ki és nem takarítja be, valamint a visszamaradt szármaradékokat nem takarítja le a földről az előírt határidőig, az hat hónapig terjedhető elzárással és 3400 /kétötszázötven/ forintig terjedő pénzbüntetéssel büntetendő, amennyiben a eszlekmény nem esik súlyosabb büntetőrendelkezés alá.

Megállapítja a rendület, hogy a...
...növénytermelésünk színvonalának, a legfőbb növényeink termésátlagainak emelése érdekében fontos min! a határidők betartása, mind pedig a következő agrartechnikai módszerek alkalmazása.

.. jövő évi jobb minőségű kukorica-vetőmag biztosítása.

✓ Szükségben a lébenálló táblákon még a törés előtt ki kell jelölnünk azokat a töveket, melyek erőteljes fejlődésűek és, amelyekon lehetőleg több kifejlett csüvet találunk. Folyt.köv.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1956 augusztus 20 19 évf. — 196. szám

/Rendület a káposztanövények betakarításáról....2.folyt/
K. FM § Hnó KÜ M

A kijelölt tövek termését az általános kukoricatörés megkezdése előtt külön törjük le és külön tároljuk. A kukorica törését teljes erővel kell elvégezni. Ha már a kukorica szára és a levelei, valamint a csőbureklevél megsemmisülnek és annyira megsárgulnak, hogy szinte törékenyvé válnak, továbbá a kukoricaszemek annyira megkeményednek, hogy kézzel már nem tudjuk bontani, megkezdhető a kukorica törése.
/Folyt.köv./

Az új normák bevezetése nyomán újabb dolgozók fejlődtek fel a legjobb-
bakt közé a Győri Vagongyárban

1. VIL VT/Jnó/Hnó KÜ M Győr, augusztus 29.

A keréki-hét sikeres munkaversenye során a Győri Vagon- és Gépgyárban több olyan dolgozó tűnt fel, aki a munkaidő jó kihasználásával, jó munkaszervezéssel és ösztönözéssel felelt meg a teljesítményét. Ezek a dolgozók az új normák bevezetése után tovább felelt meg a teljesítményüket.

Az autógépműhelyben Kratki László horizontális a tohorautó/ájtengelyének megmunkálásához új késtartót szerkesztett és ezzel a gyártási időt darabonként 75.5 pererről 48.3 pererre rövidítette. Így az új normával 125 százalékos teljesítést ért el. Bors Imre gyulus, a tengely-aszleptartók gyártásánál újfajta kést alkalmazott, amivel a régi 596 perc helyett már már 360 perc alatt készíti el a munkadarabokat. Stummer János autógépműhelyi fogarás fogazó-késének ötletes módosításával a sebességváltó fogaskeréket 17.7 perc helyett 6.3 perc alatt készíti el.

A női szakmunkások közül Thoman Teréz, /sztahanovista munkamódszerrel az új norma alapján 125 százalékos teljesítményt ért el. Horvath Mari revolyversstengelyes, ifjununkas jó időbeosztással, lendülettel munkál, 30 százalékos növelte teljesítményét. A keréki-hétben, majd a normarendezés után 170 százalékos teljesítményt ért el. A kiváló ifjununkaslány résztvesz a "szakm. legjobb munkása" cím elnyeréséért indított versenyben.

A keréki-hétben az új Góza jelenleg októberi tervük befejezését dolgozik és a Győri Vagongyárban egyike azoknak, akik komoly eséllyel versenyeznek a "szakm. legjobb munkása" cím elnyeréséért. /MTI/

/Rendület a kapásnövények betakarításától folyt./ k FM § So Kö Ni

A törés alkalmával azonnal el kell végezni a kukorica érett és éretlen csöveinek szétválogatását is. Amennyiben az időjárás, vagy a késői vetés miatt a kukorica beérése nem látszik biztosítottnak október hónapban, a beérést meg tudjuk gyorsítani a kukoricatövek csövök feletti círcs részének levágásával. A címerek levágásánál figyelni kell arra, hogy a csövek felett megfelelő nagyságu szárrész és levélzet maradjon a kukorica életműködésének és teljes beérésének biztosítására. A kukoricaszárát töréssel e időben lehetőleg szárvágó kapával a talaj felszínén kell levágni. A levágott szárakat kössük kóvékba és rakjuk ideiglenesen kisebbkupokba. A rendületben előirt határidőn belül az ilyen kupokba rakott, megfelelően kiszáradt kukoricaszárát a szántóföldről le kell hordani és vagy a szántóföld végén, vagy a gazdasági udvarokban nagyobb kupokba, vagy kazlakba kell összerakni.

A napraforgó

szedése előtt is a táblán ki kell jelölni azokat az egytányéru, alacsony törzsű töveket, amelyekon a tányérok jól fejlettek és a tányérban a napraforgó magvak fejlettek és kiegyenlítették. Ezeknek a töveknek a termése adja a jövőévi vetőmagot és ezeket külön vágjuk, csépljük és tároljuk. A napraforgó aratását száraz időben és száraz állapotban kezdjük meg, amikor a magja a tányérből könnyen kidörzsölhető. Csapadékosabb vidékeken egyenletlen érés esetén a napraforgó tányérokat levágás után tűzzük a körö tetejére magvas felével a föld felé, hogy az utóérés bekövetkezzék. A napraforgó rendületben előirt határidőn belül a tábláról hordjuk le. A leszedett száraz tányérokat utóérés céljából a fedett, szellős helyen tároljuk és nagyon vigyázzunk arra, hogy ne fülledjenek, mert ezáltal a mag minősége nagy mértékben romlik. A cséplést lehetőleg cséplőgéppel végezzük. Az elcséplést tisztítjuk ki, mert a napraforgó között lévő növénymagadványok a tárolásnál dohosodást idézhetnek elő. A megtáráltakban vékonyan terítsük ki a kitesztített magot és többször lapátoljuk át.

∠ szárát közvetlenül a föld felett vágjuk és a A burgonya

szedését a lombzat leszáradása után és ha már a héja nem foszlik, el kell kezdeni. Már a szántóföldön válogassuk külön a vetőburgonyát a többi étkezési és takarmányozási célra szánt burgonyától. A vetőburgonya kezelésére, kiválogatására a korábban kiadott rendület az irányadó. A szedésnél vigyázzunk, hogy a gumókat meg ne sértsük és rakodásnál használjunk gonbesvillát. A kiszedett burgonyát semmi esetre sem szabad a saját szárával levakarni, mert a száron levő betegségek a gumókat megfertőzik. A visszamaradt szárrészt jó mélyen el kell ásni, vagy elégetni és a burgonyát kizárólag száraz szalmával kell letakarítani.

/ FOLYT-KÖV /

/Rendelát a kapásnövények betakarításáról... stb. 4. folyt. / K I M S H K K Ö N

A cukorrépa

akkor szedjük, ha a megyénkben elkészített utenterv alapján arra a termeltető vállalat a szedési és szállítási engedélyt megajta. A szedésre répakiomelő ásót, vagy répakiomelő kefejét alkalmazzunk és vigyázzunk arra, hogy gyökérrészek ne maradjanak a földben. Ezután elszedett helyre kupacokba rakjuk. A kiszedett répát a földtől tisztítsuk meg, majd a levélkeronáját a répa fejének föld részével együtt (les fejelőkéssel) vágjuk le. Az így lefejelt répát, ha annak átadása később történik, a répa levelével, vagy fagyveszély esetén földdel takarjuk be. A kecsira való felrakásánál gombos villát használjunk.

A takarmányrépa

szedését úgy szervezzük meg, hogy a szedési, valamint a tárolási munkát a fagyok előtt befejezést nyerjenek. A takarmányrépának csak a leveleit esavarjuk le és vigyázzunk arra, hogy a gyökerei meg ne sérüljenek. Majd kupacokba rakjuk és a behordásig a répa leveleivel betakarjuk, hogy ezáltal a fennyedéstől, esőtől, valamint a fagytól megóvjuk a répánkat. A tábláról való betakarítás után a takarmányrépát prizmákban tároljuk. Legjobb a répaprizmákat a föld felszínén, magasan elhelyezni, egy és fél méter szélességre és ugyanolyan magasságra rakni. Előtte csak számmal, de később a hidegebb idők beköszöntével a fagyok ellen földtakaróval fedjük be a prizmánkat. A prizmábarakás előtt válogassuk át a répánkat és ha az elraktározott takarmányrépa ronlandni kezd, a prizmát újból át kell válogatni és a ronlott gyökereket kell távolítani.

A ricinus

a fürtök nem mindig érnek be egyszerre és csak érett fürtöket szabad aratni, ezért a szedését szükség szerint addig kell folytatni, amíg az egész termés érettek lesz. Az érett magtekeket, vagy bugákat szákokba tegyük és utérlelés céljából száraz, szellős helyiségben teressük szét. Cséplésnél vigyázzunk arra, hogy a magja meg ne sérüljön. A harmadik, esetleg negyedik termését jó, ha külön csépljük, mert ezzel megakadályozzuk az értékesebb magok minőségének leromlását. Addig, míg teljesen meg nem száradt a magját vékonyan teressük el. A föld humuszkészletének növelése céljából szántsuk alá a ricinus leveleit és hajtásait, kőrőjét pedig a határidőn belül takarítsuk le a földetől. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

47. kiadás

1956. augusztus 29.

19 óra 35 perc

Ujabb huszonhárom bányászcsalád kapott két-háromszobás otthonot
Petőfi bányatelepen

T BS/SL/HL/Jné

-H- NI

Kedden délben avatták Petőfi bánya dolgozói a most
elkészült bányászlakásokat.

A megyei tanács és a szakszervezet küldöttel vették
át az új két-három szobás, fürdőszobás lakásokat az építés vezetői-
től. A bányászlakások villannyal, tüzhellyel, hideg-melegvízzel el-
látott, parkettás szobákból állanak. Az új háromemeletes tetőteraszos
modernházak kényelmes és egészséges lakást biztosítanak az élenjáró
bányászoknak és azok családjának.

Petőfi-bányán az öt éves terv keretében eddig közel
száz bányászlakás és egy általános iskola is épült, a közeljövőben
pedig újabb hat háromemeletes bányászházat adnak át a bányatelep
dolgozóinak.

Az újonnan lakáshez jutottak az Unnepélyes lakás-
átvétel során megígérték, hogy a termelés emelésével hálálják meg a
Párt, népi demokráciánk gondoskodását. /MTI/

Túlteljesítik az új normákat a Ganz Hajógyár dolgozói

I Szt/Dr/Hné KM NI

A Ganz Hajógyár egyre több dolgozója ér el kiváló
eredményeket az új norma túlteljesítésében. Az üzemi termelési át-
lagos 103.4 százalékos. Károly Istvánné magkészítő, aki az új nor-
ma teljesítésében munkája jobb megszervezésével 138 /százharmino-
nyole/ százalékos eredményt ért el és selejtjét három százalékkal
csökkentette.

Dér Márton az I. hidműhely lakatosa, aki régi nor-
májával csak 120 /százhusz/ százalékos átlagot teljesített, az új
norma bevezetésével egyéni versenybe lépett és ma már 200 százalé-
kos eredményt ért el. Dér Márton munkaidője teljes kihasználással
és munkája jobb megszervezésével érte el jó eredményt.

Kozma Ferenc sztahanévista ifjúságmozgalmak- és sztahanévista
munkája jó megszervezésével csaknem teljesen kiküszöbölta a gép-
állást és Muszka Imrétől átvett sztahanévista munkamódszerrel 127
/százhuszötöt/ százalékosan teljesítette új normáját. /MTI/

TL

MTI B. L. PÖLLI HIREK

B 40. kiadás

1950. augusztus 20

19 óra 55 perc

Csikbányfalvi Alfons római katolikus lelkész levele a Katolikus Papok Országos Békabizottságának

Csikbányfalvi Alfons római katolikus lelkész a Katolikus Papok Országos Békabizottságának az alábbi levelet küldte:

A pápi békebizottság jelenlegi jelentős szerepe van Csécs Gáspár eszteromi plébános új levélénél. Az ő felhívásához, amely a papság és a hívők körében nagy visszhangot keltett, szorosabban is jelen sorainkkal érintkezni.

Hisszem, hogy az én felfogásomat sokan osztják és ugyancsak hasonlóképpen fognak érintkezni a mozgalomhoz. Annál is inkább szükség van erre, mert a háttérben mindig is inkább mozgalmi munkát remélték, mint inkább közéleti munkát és a püspöki kar a tárgyalások befejezésekor, annál nagyobb erőfeszítésekkel próbálják a meggyezést hátráltatni és megzavarni.

Éppen ezért nekem most is erőteljes hangot adni és érintkezni Csécs Gáspárral együtt a papság békebizottságához, amely mindig szövegszerű, elcsúszó és erősödik, amely hamarosan - úgy látszik - eljut odáig is, hogy országos szinten is hangot tud adni meggyezésünknek. Csikbányfalvi Alfons rk. lelkész.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás 1950. augusztus 29. 20 óra 20 perc

Több megyében fokozni kell a takarmánygabona beadását

ó Vid SJ/Szl/So Ks

Baranya megyében a legutóbbi napokban ellanyhult a gabonabegyűjtési verseny lendülete. Vannak járások a megyében, amelyek már jelentősen túlteljesítették az október 2-i előírányt. Különösen a komlói járás ért el jó eredményt száznegyvennyolc százalékra teljesítve október 2-i ütemtervét. A mohácsi járás azonban még csak nyolcvankilenc, a szigetvári pedig csak hatvanhét százaléknál tart és a megye négy másik járása sem érte el a száz százalékot.

A baranyamegyei dolgozó parasztek példát vehetnek a szegediektől. Augusztus 20-án előtt Szegeden is komoly lemaradások mutatkoztak, azonban a népnevelők fokozták agitációs munkájukat és elérték azt, hogy a dolgozó parasztek lényegesen túlteljesítették október 2-i előírányukat. Buzából 10.246 /tízezerkétszáznegyvenhat/ mázsa helyett 12.159 /tizenkétezerszázötvenkilenc/ mázsát szállítottak be, árpából pedig 1519 /ezerötszázötvenkilenc/ mázsa helyett 1848 /ezernyolcszáznegyvennyolc/ mázsát. A rezs és a zab beadásánál azonban még nekik is van javítani valójuk, mert ebből még nem érték el a száz százalékot. Igen jól vitték tovább a versenyt a

pápai járás

dolgozó parasztjai. Itt az október 2-i előírányzatot augusztus 23-ig 112.8 /száztizentkét egész nyolc tized/ százalékra teljesítették. A járás dolgozó parasztjai most már az 1951 június 30-i előírányzatot akarják ninél előbb elérni. Az eredményeiket átszámítva eddig 95.6 /kilencvenöt egész hat tized/ százaléknál tartanak. A verseny élén járó Marcalgörgelyi már ezt az eredményt is túlteljesítette.

Hajdu-Bihar

megyében, amelynek dolgozó parasztsága szép eredményeket ért el a kenyérgabonabegyűjtésben, a takarmánygabona beadásánál azonban komoly lemaradás mutatkozik. Sok község még tíz százalékra sen teljesítette takarmánygabonabeadási előírányzatát; így Nyirádány, Tiszacsécsé, Eszlár, Hosszupályi, Darvas, Újiráz, Báránd, Tetétlen és Mezősas községek.

Az egész megyében, de különösen ezekben a községekben fokozni kell a takarmánygabona begyűjtésének ütemét, hogy ninél előbb behozzák lemaradásukat. Ellenkező esetben a megye lerontja jó helyezését, amelyet a kenyérgabona begyűjtésében elért szép eredmény biztosított neki. /MTL/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás

1950. augusztus 29.

20 óra 50 perc

Huszonhét új hűtő-szállítótartályt adtak át a forgalomnak

I. Tc./Hnó/Hnó MAV Ks

Elkészült az első huszonhét nagyméretű vasuti hűtő-szállítótartály, amelyet Magyarországon készítettek. A három és fél köbméter űrtartalmu tartályokban húst, vágott baromfit és lőtt vadat szállítanak. A tartályokban minus hatfokos hőmérsékletre lehűtve tárolják az árut.

Szombaton reggel a Békéscsabára induló tehervonattal indul a huszonhét új hűtő-szállító tartály, melyek vágott baromfit szállítanak rendeltetési helyükre. /MTI/

Holyfoigazítás

Ni/So/Hnó Ni

Mai B 50. kiadásunk második hírében /Az I. Magyar Matematikai Kongresszus keddi ülése/ a második bekezdés második mondatát helyesen így hangzik:

"Előadásra olyan problémákra adott választ, amelyek a matematika alvoti kérdéseit ó r i n t i k, elméletileg jelentős következtetésekre vezetnek. π

M T I B E L F Ö L D I H Í R E K

B 51. Híradás

1950 augusztus 29

2 / 6p. 20 perc

Időjárásjelentés

2. Hnó/Hnó M1

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 29-én, kedden este 21 órakor:

Dél-kelet Európában ma még tartott a rendkívül meleg idő. Közép-Európában azonban ma súlyos bonyolult egy erőteljesebb csendi légkullán, erős széllel, kevés csapadékot okozva Németországban és Ausztriában.

Ittünk ma kedden nyugati felől felhősödés indult meg, időnként megelénkült a szél, jelezve a tengeri hullám beáramlását. A hőmérséklet ma az északnyugati megyékben már nem érte el a 35 fokot, délen és keleten azonban még mindmég 36-37 sőt Pécsen és Békésen 38 fokot mértek. A tengeri levegő hatása ma, mely a közép-délutáni órákban nyugati határunktól előtte, a hőmérséklet Sopronban 19, Magyaróváron 20, Szentgotthárdon és Győrött 22 fokra esett vissza. Estig csapadékot Szentgotthárdon és Sopronból jelentettek.

Bécs postán kedden 21 órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, hőmérsékleten észlelt irányzat.

Várható időjárás a szerda estig: Hőmérséklet, időnként melegebbé nyugati, északnyugati szél, felhősödés, többfelé záporos, esetleg viharos. Hőmérséklet nyugati felől csökken.

/MTI/

Az I. Magyar Meteorológiai Kongresszus

D & Jnó/Hnó M1

Magyar résztvevői és külföldi vendégei kedden délután sötétjelzőkben vettek részt a Dunán./MTI/

Hege.